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We wtorek, 10 lutego 2026 
r. o godz. 18.00 w sali widowi-
skowej Urzędu Miasta w Le-
gionowie odbędzie się prezen-
tacja reform przestrzennych 
zawartych w planie ogólnym 
dla Legionowa. Po prezentacji, 
odbędzie się otwarte spotka-
nie z mieszkańcami, podczas 
którego omówione zostaną za-
proponowane w dokumencie 
rozwiązania planistyczne. 

Plan do wglądu 
mieszkańców

Mieszkańcy będą mogli 
zapoznać się z projektem pla-
nu ogólnego dla Legionowa 
w referacie planowania prze-
strzennego UM w Legionowie 
(pokoje nr 3.07 i 3.08 na 2. pię-
trze ratusza) od poniedziałku 
do piątku w godzinach pracy 
urzędu. Dokument będzie 
również dostępny na stronie 
internetowej Biuletynu Infor-
macji Publicznej (BIP) UM 
w Legionowie

Dyżury ekspertów
Dodatkowo władze miasta 

w ciągu najbliższego miesią-
ca zorganizują kilka dyżurów 
eksperckich, podczas których 
będą wyjaśniane kwestie 
związane z planowanymi re-
formami przestrzennymi. Dy-
żury i konsultacje zaplanowa-
no na wtorek, 24 lutego 2026 
r., środę, 4 lutego 2026 r. oraz 
na czwartki, 5 i 19 lutego 2026 
r., w godzinach pomiędzy 

16.30, a 18. Dyżury zorganizo-
wane zostaną w pokoju nr 3.08 
mieszczącym się na 2. piętrze 
ratusza.

Plan ogólny dla 
Legionowa

Parlament znowelizował 
w 2023 r. ustawę o planowaniu 
przestrzennym wprowadzając 
instytucję planu ogólnego. Pla-
ny takie mają zastąpić obecne 
studia uwarunkowań i kierun-
ków rozwoju gmin. Plany ogól-
ne mają mieć zwięzły, tech-
niczny charakter i określać 
podstawowe funkcje terenów 
oraz parametry zabudowy. 
Plan ogólny stanie się podsta-
wą dla tworzenia miejscowych 

planów zagospodarowania 
przestrzennego (mpzp) oraz 
decyzji o warunkach zabudo-
wy i będzie dla nich wiążący. 
Plan ogólny obejmuje teren 
całej gminy, nie będzie miał 
terminu obowiązywania, a bę-
dzie aktualizowany w miarę 
potrzeb. Istniejące miejscowe 
plany zagospodarowania po-
zostaną w mocy do czasu ich 
zmiany. Natomiast nowe plany 
miejscowe będą musiały być 
zgodne z planem ogólnym. 
Prace nad planem ogólnym dla 
Legionowa trwały przez ca-
ły 2025 r., a wcześniej miasto 
zbierało wnioski od mieszkań-
ców i przedsiębiorców. Projekt 
planu ogólnego dla Legionowa 
wprowadza miejski katalog 

stref planistycznych, określa-
jących funkcje terenów. Każda 
strefa ma obowiązkowy profil 
funkcjonalny oraz – opcjo-
nalnie – profil dodatkowy. 
Dokument zawiera też kluczo-
we wskaźniki urbanistyczne, 
m.in. intensywność i wysokość 
zabudowy, udział powierzchni 
zabudowanej oraz biologicz-
nie czynnej, stanowiąc podsta-
wę zrównoważonego rozwoju 
miasta. W projekcie Legiono-
wo podzielono na kilkadzie-
siąt stref, m.in. mieszkaniowe 
(jedno- i wielorodzinne), usłu-
gowe, handlowe, infrastruk-
turalne, zieleni i rekreacji, 
komunikacyjne oraz obszary 
śródmiejskie i uzupełnienia 
zabudowy.  P. Nowicka

LEGIONOWO. Miesiąc na składnie wniosków do planu ogólnego miasta

KonSULTaCje SPołeCZne 
projektu planu przestrzennego
Od 28 stycznia do 27 lutego 2026 r. będą odbywały się konsultacje społeczne 
projektu nowego planu ogólnego dla całego Legionowa. W tym czasie będzie można 
zapoznać się z zapisami planu dla poszczególnych terenów oraz składać swoje uwagi 
i wnioski, na specjalnym formularzu.

Urząd Miasta w Legio-
nowie ogłosił przetarg na 
realizację dwóch inwestycji 
drogowych na III Parceli, 
obejmujących przebudo-
wę ulic Bandurskiego i Si-
korskiego oraz remont ul. 

Wardenckiego. Oferty można 
składać do 6 lutego 2026 r., 
a podpisanie umów planowa-
ne jest po 7 marca. Prace po-
trwają 3 miesiące, co ozna-
cza ich zakończenie na prze-
łomie maja i czerwca 2026 r. 

Inwestycja ma poprawić bez-
pieczeństwo i komfort użyt-
kowników. Zakłada m.in. 
przebudowę skrzyżowań, 
likwidację „szykany”, budo-
wę wyniesionych przejść dla 
pieszych, udogodnienia dla 

osób z niepełnosprawnościa-
mi oraz remont ul. Wardenc-
kiego, która po modernizacji 
stanie się drogą jednokierun-
kową z ograniczeniem pręd-
kości do 30 km/h.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Nowe wyniesione skrzyżowanie

Ul. Wardenckiego na III Parceli stanie się drogą jednokierunkową
Trwa przetarg na modernizację ul. Wardenckiego na III Parceli, któa stanie się jednokierunkowa, a jej 
skrzyżowanie z ulicami Bandurskiego i Sikorskiego zostanie wyniesiona.

KOMENTARZ DO CODZIENNOŚCI...

Czy poległych można 
dzielić na lepszych 
i gorszych?

Przed tygodniem pisaliśmy o uroczystości odsłonięcia 
tablicy upamiętniającej jednego z harcerzy Szarych Sze-
regów, który zginął w czasie Powstania Warszawskiego, 
w trakcie akcji przeciwko niemieckiej kolumnie prze-
mieszczającej się ulicą Warszawską. Jego imię otrzyma-
ło także rondo znajdujące się u zbiegu ulic Krasińskiego 
i Sowińskiego. Nadawanie nazw ulic imionami bohaterów 
i innych walczących oraz poległych za ojczyznę, to bardzo 
chlubna i zasługująca na wsparcie tradycja. Jest tylko jed-
no ale, dlaczego spośród trójki harcerzy poległych w tej 
samej akcji wyróżnia się tylko jednego? Dlaczego dwóch 
pozostałych się pomija? Czyży oni mniej zasługiwali na 
upamiętnienie?

Niestety od razu nasuwają się domysły, że powodem ta-
kiego stanu rzeczy jest lokalna polityka. Nie jest bowiem 
tajemnicą, że członkowie rodziny poległego harcerza to 
znane i zajmujące eksponowane stanowiska osoby. 

Podobnie wyglądała sytuacja z nadaniem imienia inne-
mu z legionowskich rond. Zamiast upamiętnić je mianem 
trzech poległych żołnierzy Armii Krajowej, którzy właśnie 
tam zostali pojmani przez Niemców, w czasie przenoszenia 
broni pochodzącej z alianckich zrzutów (znajduje się tam 
kamień i tablica upamiętniająca ich walkę), rondu nadano 
imię innej kombatantki, ale przede wszystkim zasłużonej 
kombatanckiej działaczki.

Pozostaje mi tylko zadać pytanie: czy poległych i zmar-
łych można dzielić na lepszych i gorszych, z powodu lokal-
nych układów i polityki?

Zbyszek Małecki

Mężczyzna przyszedł do 
referatu zajmującego się m.in. 
sprawami mieszkaniowymi 
i żądał natychmiastowego 
przydziału lokalu. Był wyraź-
nie pod wpływem alkoholu. 
W pokoju, w którym rozegrała 

się cała scena znajdowała się 
jedna, młoda urzędniczka, po-
nieważ jej bezpośrednia prze-
łożona przebywała na urlopie. 
Zaniepokojone głośnymi od-
głosami dochodzącymi z po-
mieszczenia inne pracownice 

podjęły interwencję i dołą-
czyły do koleżanki. Mimo to 
mężczyzna nie uspokoił się 
i nie pozwalał nikomu opuścić 
pomieszczenia. Wezwano po-
licję oraz Straż Miejską. Męż-
czyzna stawiał opór podczas 

obezwładniania i wyprowa-
dzania z budynku. W trakcie 
zdarzenia doszło do uszkodze-
nia mienia. Wartość strat na 
obecnym etapie kwalifikowa-
na jest jako wykroczenie.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Awantura w ratuszu

Pijany mężczyzna awanturował się w Urzędzie Miasta
W czwartkowe popołudnie (22.01) w Urzędzie Miasta Legionowo doszło do niebezpiecznej sytuacji. Nietrzeźwy 
mężczyzna wszczął awanturę w jednym z referatów ratusza - rzucał przedmiotami w pracowników. Interweniowała policja.

KRÓTKO I NA TEMAT

TWOJE Piłsudskiego - pod 
dyktando URZĘDNIKÓW?

W czwartek 22 stycznia odbyły się konsultacje, warsztaty, 
rozmowa z mieszkańcami dotyczące zagospodarowania ulicy 
Piłsudskiego. Fajna inicjatywa. Problem w tym, że mało kto 
wiedział o tej imprezie, a szczególnie, ci najbardziej zainte-
resowani. Była tylko jakaś wzmianka w prasie oraz notatka 
w kalendarzu na stronie internetowej ratusza.

Efekt był taki, że w wydarzeniu tym, dotyczącym tak waż-
nych kwestii dla całego Legionowa, wzięło udział ok. 24 osób, 
łącznie z pracownikami ratusza, a na samej liście podpisało 
się tylko 15 uczestników. Po wysłuchaniu informacji wstęp-
nych i celu spotkania, oburzona grupa przedsiębiorców opu-
ściła salę.

Ludzie uważali, że sposób powiadomienia o tym spotkaniu 
był skandalicznie nieskuteczny. Urzędnicy twierdzili jednak, 
że wszystko było ok. i pytali, jak w takim razie powinni to 
robić. Odpowiedz brzmiała, w sposób skuteczny po prostu.

Okazało się, że najważniejsze zdanie na temat zagospo-
darowania Piłsudskiego należy nie do mieszkańców, ale do 
grupy urzędników z ratusza, którzy sami nazwali się TRANS-
FORMERSAMI i sami już wszystko wymyślili. Można było 
odnieść wrażenie, że mieszkańcy są tam najmniej potrzebni, 
a urzędnicy, dzięki temu spotkaniu, chcą tylko udokumento-
wać udział lokalnej społeczności w podejmowaniu decyzji. 
Do rozważenia pozostaje kwestia, czy to urzędnicy mają nam 
urządzać miasto, czy też mają oni  robić to czego życzą sobie 
mieszkańcy czyli ich pracodawcy.... 

Paweł Szyling
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PWK Legionowo musi 
w szybkim tempie 
zacząć przymierzać 
się do renowacji, 
wybudowanego ponad 
30 lat temu, stalowego 
rurociągu, którym 
ścieki z Legionowa 
odprowadzane są do 
Oczyszczalni „Czajka”. 
Inwestycja ta jest 
konieczna za względu 
na pogarszający się stan 
techniczny rurociągu 
oraz brak rurociągu 
rezerwowego, który 
pomimo planów nigdy nie 
powstał.

Najpierw trochę historii
Przed 35 laty podjęto strategiczną decy-

zję o podłączeniu Legionowa do warszaw-
skiej Oczyszczalni Ścieków „Czajka”. 
Wcześniej ścieki bytowe z legionowskich 
osiedli mieszkaniowych, bo większość 
domów jednorodzinnych korzystała jesz-
cze z szamb, były za pomocą 2 przewo-
dów ściekowych, o przekroju 400 mm 
każdy, kierowane wprost do Wisły!!!!

Strategiczna decyzja
Istniejąca wówczas infrastruktura ka-

nalizacyjna nie pozwalała już na dalszą 
rozbudowę Legionowa. Dwa przewo-
dy o przekroju DN 400 mm nie dawały 
już rady odprowadzać ścieków z miasta. 
Dlatego przed 1990 r. ówczesne władze 
Legionowa podjęły decyzję o podłącze-
niu miasta do Warszawskiej Oczyszczal-
ni Ścieków „Czajka”. W tym celu zapla-
nowano budowę przewodu tłocznego pod 
ciśnieniem o przekroju 800 mm i długo-
ści 6,6 km z Legionowa do Oczyszczal-
ni. Projekt kolektora przewidywał dwa 
etapy. Pierwszy etap, który zakładał 
budowę przepompowni ścieków oraz ru-
rociągu zakończono w 1990 r. Etapu dru-
giego zakładającego budowę drugiego, 
zastępczego rurociągu, niezbędnego 
na wypadek awarii, nigdy jednak nie 
wykonano. Projektując przewód tłocz-
ny z Legionowa myślano też perspekty-
wicznie, bo przewidziano na przykład 

możliwość podłączenia się do niego Ja-
błonny. Jednak wówczas władze gminy 
Jabłonna nie były tym zainteresowane 
i nie chciały partycypować w kosztach 
tego ogromnego przedsięwzięcia.

Korzyści i zagrożenia
Dzięki tej inwestycji, przez ostat-

nie 30 lat Legionowo mogło korzystać 
z dobrodziejstw cywilizacji i szybciej 
się rozwijać. Gdyby podłączenie Legio-
nowa do Oczyszczalni „Czajka” nie po-
wstało, ścieki w dalszym ciągu musiały 
by być odprowadzane bezpośrednio do 
Wisły powodując skażenie rzeki. Alter-
natywą mogła by być również budowa 
dla Legionowa osobnej, kosztownej 
oczyszczalni ścieków, jednak brak od-
powiedniego dużego terenu oraz brak 
odbiornika w postaci rzeki, praktycznie 
uniemożliwiał tę inwestycję. W każdym 
razie, kolektor ściekowy, który połączył 
kiedyś Legionowo z Oczyszczalnią 
„Czajka”, spełnił i spełnia nadal swoje 
zadanie. Obecnie jednak jego stan tech-
niczny uległ pogorszeniu i wymaga 
on w miarę pilnej renowacji. Istnieje 
groźba, że w przypadku awarii, z po-
wodu braku rezerwowego rurociągu, 
ścieki z całego Legionowa musiały by 
być niestety ponownie odprowadzane 
wprost do Wisły starymi kolektorami 
bez oczyszczenia.

Kosztowna  
modernizacja

Jak ustaliła redakcja, obecnie PWK 
Legionowo przymierza się przeprowa-
dzenia renowacji/remontu całego kolek-
tora ściekowego łączącego Legionowo 
z Oczyszczalnią „Czajka”. Problemem 
może być jednak koszt tej inwesty-
cji. Z wstępnych ustaleń spółki wy-
nika, że całość prac może kosztować 
ok. 50 mln zł. W jej ramach musi być 
wykonane czyszczenie istniejącego ru-
rociągu, a następnie włożenie specjal-
nego rękawa nasączonego żywicami. 
Istniejący rurociąg stalowy stanie się 
jedynie „szablonem”, natomiast nie-
mal całość obciążeń przejmie „rękaw”. 
Rękaw będzie przenosił obciążenie jak 
również będzie odporny na silnie agre-
sywne środowisko ścieków. Ponieważ 
nie powstał, planowany kiedyś rurociąg 
rezerwowy na wypadek awarii, proble-
mem w realizacji tego przedsięwzięcia 
będzie konieczność wykonania „bajpa-
sów”, czyli obejść na odcinkach wy-
konywanych prac. Spowoduje to także 
konieczność pompowania ścieków na 
wyłączonym odcinku poprzez „bajpas”, 
ponieważ brak jest możliwości zatrzy-
mania odbioru ścieków napływających 
z całego Legionowa.

Wojciech Dobrowolski

LEGIONOWO. Tykająca bomba ściekowa!!!

Potrzeba ok. 50 mln zł na remont 
kolektora odprowadzającego 

Przepompownia Ścieków „Centralna” odprowadzająca kolektorem 
ściekowym wszystkie ścieki z Legionowa do Oczyszczalni „Czajka” w 
Warszawie.

Od poniedziałku, 26 
stycznia mieszkańcy 
Legionowa mogą 
zgłaszać nieodśnieżone 
chodniki i ulice 
pod specjalnym 
numerem telefonu. 
Zaś na schodach i przy 
windach na dworcu PKP 
zainstalowano maty 
antypoślizgowe.

Urząd Miasta Legionowo 
poinformował o wprowadze-
niu nadzwyczajnych rozwią-
zań w ramach „Akcji Zima”. 
Jak podkreślają urzędnicy, 
tegoroczna zima – najtrud-
niejsza od 2013 roku – wy-
musiła zmianę dotychczaso-
wych procedur i zwiększenie 
zakresu działań.

Od poniedziałku urucho-
miony zostanie specjalny 

numer telefonu (22 766 45 
35), pod którym mieszkań-
cy będą mogli zgłaszać nie-
odśnieżone ulice i chodniki. 
Linia będzie działać w godz. 
8:00–20:00, a zgłoszenia ma-
ją trafiać bezpośrednio do 
służb odpowiedzialnych za 
interwencję.

Ratusz poinformował rów-
nież o dodatkowych zabez-
pieczeniach w rejonie dworca 
PKP. W tunelu prowadzącym 
na perony oraz w stronę osie-
dla Piaski zamontowano ma-
ty antypoślizgowe, a schody 
są regularnie odśnieżane i za-
bezpieczane specjalnym pre-
paratem. To jedno z miejsc, 
które w ostatnich tygo-
dniach sprawiało największe 
problemy.

Miasto zwiększyło także 
finansowanie „Akcji Zima” 
i zaangażowało dodatkowy 
sprzęt oraz ekipy. Do tej pory 
usunięto około 300 m³ śnie-
gu i lodu, a w najbliższych 
dniach planowane są kolejne 
prace m.in. przy przystan-
kach, przejściach dla pieszych 
i ścieżkach rowerowych.

Władze miasta zapowiada-
ją również zmiany na przy-
szłość, w tym możliwość 
przejęcia odśnieżania dróg 
powiatowych oraz wzmoc-
nienie miejskiej spółki KZB. 
Jak podkreśla ratusz, celem 
wszystkich działań jest popra-
wa bezpieczeństwa i komfor-
tu mieszkańców w trudnych 
warunkach zimowych.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Późno, ale jest - reakcja władz miasta na zimę

Odśnieżanie na telefon i maty antypoślizgowe na schodach na dworcu

na sygnale

WIELISZEW. Na ul. Warszawskiej 
w Michałowie-Reginowie zderzyły się ze 
sobą BMW i volvo

W czwartek, 22 stycznia, około godz. 17.00 na ul. War-
szawskiej w Michałowie-Reginowie doszło do zderzenia 
dwóch samochodów osobowych: BMW i volvo. Jedna oso-
ba została przebadana przez ratowników medycznych. 
Policja ukarali mandatem kobietę, która spowodowała 
kolizję. Służby poinformowały, że zdarzenie zostało zakwa-
lifikowane przez interweniujących policjantów jako kolizja. 
Sprawczynią zdarzenia okazała się 36-letnia kobieta, która 
kierowała BMW i doprowadziła do kolizji z volvo, którym 
kierowała 50-letnia kobieta. Obydwie kierujące były trzeźwe. 
36-latka, która kierowała BMW została ukarana przez poli-
cjantów mandatem i punktami karnymi.

WIELISZEW. Na DK61 zderzyły się 3 auta
W poniedziałek, 19 stycznia, około godz. 16.00 na DK61 

w Wieliszewie doszło do zderzenie trzech aut - dwóch opli 
i citroena. Utrudnienia drogowe w miejscu kolizji trwały 
ponad dwie godziny. Służby poinformowały, że zdarzenie 
zostało zakwalifikowane jako kolizja. Z ustaleń będących na 
miejscu policjantów wynika, że 38-letni mężczyzna, który 
kierował pojazdem marki opel jadąc od strony Legionowa nie 
zachował należytej ostrożności i podczas hamowania wpadł 
w poślizg i uderzył w tył drugiego opla. Następnie sprawca 
kolizji zjechał na przeciwległy pas jezdni i zderzył się czo-
łowo z citroenem. Wszyscy kierowcy byli trzeźwi. 38-letni 
sprawca kolizji został ukarany przez policjantów mandatem 
i punktami karnymi.

WIELISZEW. Na ul. Nowodworskiej 
w Skrzeszewie ciężarówka zderzyła się 
z autem dostawczym

We wtorek, 20 stycznia, około godz. 6.00 na ul. Nowo-
dworskiej w Skrzeszewie doszło do zderzenia ciężarówki 
z autem dostawczym. Utrudnienia trwał koło 2 godzin. 
Służby poinformowały, że powyższe zdarzenie zostało za-
kwalifikowane przez przybyłych na miejsce policjantów jako 
kolizja. Jak ustali funkcjonariusze sprawcą zdarzenia był 47-
letni kierowca pojazdu marki iveco, który doprowadził do 
zderzenia z ciężarówką marki man. Obydwaj kierowcy byli 
trzeźwi. 47-latek, który kierował iveco został ukarany przez 
policjantów mandatem i punktami karnymi.       P.Nowicka

LEGIONOWO. Miasto wybrało miejsce 
tymczasowego PSZOK

Przy ul. Suwalnej powstanie 
tymczasowy PSZOK
Władze Miasta Legionowo planują zorganizować 
tymczasowy Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (PSZOK) na działce przy ul. Suwalnej 
na os. Młodych.

Jedną z nowych tegorocznych inwestycji planowanych na 
terenie Legionowa jest adaptacja działki przy ul. Suwalnej na 
potrzeby tymczasowego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpa-
dów Komunalnych (PSZOK). Operacja ta ma kosztować 100 
tys. zł. Chodzi o teren starej hali magazynowej znajdującej 
się przy ul. Suwalnej na os. Młodych.       Paulina Nowicka

ścieki z Legionowa
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PUŁTUSK. Miał 
blisko 2,5 promila 
i wjechał w zaspę

Blisko 2,5 promila alkoholu w or-
ganizmie miał 37-letni kierowca Ci-
troena, którego w sobotę zatrzymali 
policjanci z Wydziału Ruchu Drogo-
wego po zgłoszeniu dotyczącym wje-
chania pojazdu w zaspę śnieżną.

W sobotę (24.01) dyżurny pułtu-
skiej jednostki skierował patrol Wy-
działu Ruchu Drogowego do zda-
rzenia na ul. Tartacznej w Pułtusku, 
gdzie pojazd marki Citroen wjechał 
w zaspę przy jednym ze sklepów. Ist-
niało podejrzenie, że kierowca może 
być nietrzeźwy.

Na miejscu policjanci zastali 37-
letniego mieszkańca powiatu puł-
tuskiego kierującego autem oraz 
świadka, który zgłosił interwencję. 
Jak relacjonował świadek, zauważył 
on pojazd, który wjechał w zaspę, 
a kierowca próbował odrzucać śnieg 
łopatą, aby odjechać. Po podejściu 
do mężczyzny w celu zapytania, czy 
potrzebuje pomocy, wyczuł od niego 
alkohol, zabrał mu kluczyki i wezwał 
patrol policji. Badanie alkomatem wy-
kazało, że 37-latek miał blisko 2,5 pro-
mila alkoholu w organizmie. Policjan-
ci zabezpieczyli pojazd na policyjnym 
parkingu, zatrzymali prawo jazdy, 
a mężczyzna został osadzony w po-
mieszczeniu dla osób zatrzymanych. 
Po wytrzeźwieniu usłyszał zarzuty 
i teraz odpowie przed sądem.

Za kierowanie pojazdem w sta-
nie nietrzeźwości grozi mu kara do 

3 lat pozbawienia wolności, wysoka 
grzywna, zakaz prowadzenia po-
jazdów na kilka lat oraz obowiązek 
zapłaty świadczenia pieniężnego na 
Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym 
i Pomocy Postpenitencjarnej Dzięki 
świadkowi udało się wyeliminować 
ogromne zagrożenie z ruchu drogo-
wego, jakim jest nietrzeźwy kierowca. 
Jest to postawa godna naśladowania!

NOWY DWÓR 
MAZ. „Kręci mnie 
bezpieczeństwo 
w zimie” czyli 
nowodworscy 
policjanci na 
lodowisku

Zima sprzyja zabawie i aktyw-
nemu wypoczynkowi, ale to także 
czas, w którym łatwo o niebezpiecz-
ne sytuacje. Właśnie dlatego nowo-
dworscy policjanci ruszyli z dzia-
łaniami edukacyjnymi w ramach 
ogólnopolskiej akcji „Kręci mnie 
bezpieczeństwo w zimie”. Ich celem 
jest przypominanie, że rozsądek 
i wyobraźnia są tak samo ważne jak 
ciepłe rękawiczki i łyżwy.

Funkcjonariuszka zajmująca sie 
w Komendzie Powiatowej Policji 
w Nowym Dworze Mazowieckim 
profilaktyką społeczną, włączyła się 
w działania związane z ogólnopol-
ską akcją informacyjno-edukacyjną 

„Kręci mnie bezpieczeństwo w zi-
mie”, przygotowaną przez Biuro 
Prewencji Komendy Głównej Policji. 
Działania te skierowane są do dzieci, 
młodzieży oraz dorosłych i koncen-
trują się na bezpiecznym spędzaniu 
wolnego czasu w sezonie zimowym.

Ferie to dla wielu rodzin czas 
wspólnych wyjść, zabaw na śniegu 
i pierwszych zimowych wyjazdów. 
Dzieci z powiatu nowodworskiego 
rozpoczęły zimowe ferie. To moment, 
w którym profilaktyka nabiera szcze-
gólnego znaczenia. Mł. asp. Marzena 
Sierocka spotyka się z najmłodszymi, 
przypominając im zasady bezpieczne-
go zachowania nie tylko na drodze, ale 
również podczas zabaw na świeżym 
powietrzu i w Internecie.

Jednym z miejsc objętych działania-
mi było lodowisko w Nowym Dworze 
Mazowieckim, które po otwarciu 
cieszy się dużym zainteresowaniem 
mieszkańców. Policjantka rozmawiały 
z osobami korzystającymi z tej formy 
aktywności o właściwych zachowa-
niach na tafli, konieczności przestrze-
gania regulaminu oraz reagowania na 
niebezpieczne sytuacje. W ramach ak-
cji prowadzonej w okresie zimowym 
nowodworscy policjanci przekazują 
praktyczne wskazówki dotyczące 
bezpiecznego spędzania wolnego cza-
su zimą, zarówno w domu, jak i pod-
czas wyjazdów. Poruszane są trów-
nież tematy bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym oraz w podczas podróży. 
Wszystko po to, by ferie zimowe na 
terenie miasta i powiatu nowodwor-
skiego były czasem odpoczynku, nie 
zaś niepotrzebnych zagrożeń i stresu.

LEGIONOWSKI. 
Niskie temperatury 
są zagrożeniem dla 
zdrowia i życia

Kiedy na zewnątrz panują niskie 
temperatury wiele osób narażonych 
jest na utratę życia lub zdrowia na 
skutek wychłodzenia organizmu. 
Problem ten dotyka przede wszyst-
kim osoby bezdomne, samotne i w 
podeszłym wieku. Zagrożenie ta-
kie dotyczy także osób będących 
pod wpływem alkoholu. Nie bądź-
my obojętni i alarmujmy Policję 
za każdym razem, kiedy ktoś jest 
narażony na wychłodzenie organi-
zmu. Wystarczy jeden telefon, aby 
uratować komuś życie!

Jak co roku, w chwili, gdy tempe-
ratury na zewnątrz spadają do zera 
lub poniżej, policjanci zwracają się 
do wszystkich z apelem o to, aby nie 
byli obojętni na czyjąś krzywdę. Na 
wychłodzenie organizmu są szczegól-
nie narażeni bezdomni, osoby starsze 
i osoby nietrzeźwe przebywające na 
dworze. Jeśli widzimy takiego czło-
wieka, nie wahajmy się zadzwonić 
na numer alarmowy, aby powiado-
mić o tym funkcjonariuszy. Każde 
takie zgłoszenie jest natychmiast 
sprawdzane.

Okres zimowy to czas, kiedy poli-
cjanci podczas patroli zwracają szcze-
gólną uwagę na miejsca, gdzie mogą 
szukać schronienia i nocować bez-
domni. Są to zazwyczaj pustostany, 
ogródki działkowe, altanki. Każde-
go roku monitorujemy sytuację tych 
osób, sami oferujemy pomoc każde-
mu, kto jej potrzebuje - odnajdując ta-
kie osoby zawsze proponujemy prze-
wiezienie ich do ośrodków, w których 
jest ciepło, gdzie mogą zjeść ciepły 
posiłek i przespać się w normalnych 
warunkach.

Szczególnej uwagi wymagają od 
nas także osoby starsze, samotne, nie-
poradne życiowo czy niedołężne, któ-
re mogą być szczególnie narażone na 
skutki działania niskich temperatur, 
a niekorzystne warunki atmosferycz-
ne mogą okazać się dla nich barierą 
nie do pokonania. Warto upewnić się, 
czy nie potrzebują oni pomocy w co-
dziennych czynnościach takich jak 
chociażby zakupy. O trudnej sytuacji 
sąsiada czy znajomego możemy rów-
nież powiadomić Ośrodek Pomocy 
Społecznej.

Zwracamy się z apelem, aby nikt 
z nas nie był obojętny na potrzeby dru-
giego człowieka. I Ty możesz pomóc! 
Wystarczy jeden telefon pod numer 
alarmowy 112 lub zgłoszenie na Kra-
jowej Mapie Zagrożeń Bezpieczeń-
stwa. Z listy dostępnych oznaczeń na 
KMZB należy wybrać „Osoba bez-
domna wymagająca pomocy”, a na-
stępnie nanieść znacznik na konkretne 
miejsce na mapie.

Nasze zainteresowanie, być może 
przyczyni się do tego, że uratujemy 
komuś życie. Sami również starajmy 
się okazać życzliwość i wyciągnąć 
pomocną dłoń w kierunku tych, któ-
rzy tej pomocy potrzebują. Nie prze-
chodźmy obok takich osób obojętnie.

Pamiętajmy, że nasze działania mo-
gą uratować czyjeś życie!

MAZOWSZE. 
Policyjna akcja 
„Trzeźwość 
lokalnie”

W poniedziałek (26 stycznia) na 
drogach Mazowsza zostały prze-
prowadzone wzmożone działania 
policji w ramach akcji „Trzeźwość 
lokalnie”. Funkcjonariusze ruchu 
drogowego, wspierani przez poli-
cjantów z prewencji oraz dzielni-
cowych, kontrolowali kierujących 
pojazdami. Celem jest przebadanie 
jak największej liczby kierowców 
i wyeliminowanie z ruchu tych, 
którzy zdecydowali się prowadzić 

po alkoholu. 
Akcja ma na celu poprawę bezpie-

czeństwa na drogach regionu oraz 
przypomnienie kierowcom o kon-
sekwencjach prawnych związanych 
z jazdą w stanie nietrzeźwości. Poli-
cja informuje, że prowadzenie pojaz-
du po alkoholu grozi karą do trzech 
lat pozbawienia wolności, sądowym 
zakazem prowadzenia pojazdów oraz 
wysoką grzywną. Kontrole były pro-
wadzone przez całą dobę, zarówno 
na głównych arteriach komunikacyj-
nych, jak i na mniejszych, lokalnych 
drogach. Wsiadając za kierownicę 
po alkoholu, ryzykujemy nie tylko 
własne życie, ale także życie innych 
uczestników ruchu. Dlatego policjan-
ci apelują o odpowiedzialność i roz-
wagę. Trzeźwość za kierownicą to 
klucz do bezpieczeństwa na drogach.

LEGIONOWO. 
Wojciech 
Zozula nowym 
komendantem 
w Legionowie

W Komendzie Powiatowej Policji 
w Legionowie odbyła się uroczysta 
zbiórka z okazji objęcia stanowiska 
Komendanta Powiatowego przez 
mł. insp. Wojciecha Zozulę oraz 
pożegnania dotychczasowego szefa 
legionowskich policjantów, podinsp. 
Zbigniewa Pucelaka, który objął 
funkcję Komendanta Powiatowego 
Policji w Wołominie. W wydarzeniu 
uczestniczył Komendant Stołeczny 
Policji mł. insp. Krzysztof Ogroń-
ski oraz członkini Zarządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego Anna 
Brzezińska.

Uroczystość rozpoczęła się od zło-
żenia meldunku Komendantowi Sto-
łecznemu Policji, mł. insp. Krzyszto-
fowi Ogrońskiemu. Najważniejszym 
punktem zbiórki było symboliczne 
pożegnanie i przywitanie ze sztanda-
rem jednostki przez zdającego i obej-
mującego obowiązki komendanta.

Podinsp. Zbigniew Pucelak, do-
tychczasowy Komendant Powiatowy 
Policji w Legionowie, pożegnał się 
z jednostką, dziękując zgromadzonym 
gościom, funkcjonariuszom i pracow-
nikom cywilnym za profesjonalizm 
oraz wspólną służbę na rzecz bezpie-
czeństwa mieszkańców powiatu legio-
nowskiego. Podinsp. Pucelak będzie 
kontynuował swoją misję jako Komen-
dant Powiatowy Policji w Wołominie.

Nowym Komendantem Powiato-
wym Policji w Legionowie został mł. 
insp. Wojciech Zozula, któremu gra-
tulacje złożył Komendant Stołeczny 
Policji oraz zgromadzeni goście.

Swoją obecnością uroczystość 
uświetnili wyjątkowi goście: Anna 
Brzezińska –członkini Zarządu Woje-
wództwa Mazowieckiego, przedstawi-
ciele lokalnych władz samorządowych 
powiatu legionowskiego, komendanci 
i przedstawiciele zaprzyjaźnionych 
jednostek Policji oraz innych służb 
mundurowych, przedstawiciele ducho-
wieństwa, reprezentanci organizacji, 
stowarzyszeń i instytucji stale współ-
pracujących z legionowską komendą. 
W zbiórce wzięła również udział ka-
dra kierownicza KPP w Legionowie, 
funkcjonariusze oraz pracownicy 
cywilni.

Podczas gratulacji zaproszeni go-
ście podkreślali wzorową współpracę 
z podinsp. Zbigniewem Pucelakiem, 
życząc mu dalszych sukcesów na 
nowym stanowisku w Wołominie. 
Jednocześnie powitano mł. insp. Woj-
ciecha Zozulę, wyrażając nadzieję 
na kontynuację owocnych działań na 
rzecz poprawy bezpieczeństwa lokal-
nej społeczności. Nowemu Panu Ko-
mendantowi życzymy wytrwałości 
i sukcesów w dowodzeniu legionow-
ską jednostką, a odchodzącemu Ko-
mendantowi pomyślności w nowych 
wyzwaniach zawodowych.

Źródło: KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz/Pułtusk

4 mazowsze
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W ubiegły piątek absolwen-
ci szkolenia zawodowego pod-
stawowego w Centrum Szko-
lenia Policji w Legionowie 
zakończyli intensywną naukę 
po zdaniu egzaminu końco-
wego. Tym samym uzyskali 
uprawnienia do samodzielnej 

służby w pionie prewencji, 
obejmującej bezpośrednią 
ochronę porządku publiczne-
go i reagowanie na zdarzenia 
w przestrzeni publicznej.

Podczas uroczystości mł. 
insp. Sławomir Hołoweńko 
pogratulował policjantkom 

i policjantom ukończenia 
szkolenia, życząc im „policyj-
nego szczęścia i satysfakcji 
z codziennej służby na rzecz 
społeczeństwa”. Absolwenci 
odebrali świadectwa ukoń-
czenia szkolenia, a najlepsi 
z nich zostali uhonorowani 
listami gratulacyjnymi.

Nowa grupa funkcjonariu-
szy zasili jednostki Policji, 
wzmacniając pion prewencji 
odpowiedzialny za bieżące 
bezpieczeństwo obywateli.

pk

Nowy garnizon prewencji

W połowie grudnia 2025 r. 
w Michałowie-Reginowie 
przy ul. Nowodworskiej 
Mazowiecki Zarząd Dróg 
Wojewódzkich (MZDW) 
wprowadził nowe 
oznakowanie drogowe, 
które wzbudziło ogromne 
kontrowersje wśród 
kierowców. Oprócz 
zakazu skrętu w lewo 
tuż za przejazdem 
kolejowym w ulice 
Kolejową i Akacjową, 
pojawił się również nakaz 
skrętu w prawo z ul. 
Głównej w Nowodworską. 
Po interwencji 
nakaz zniesiono, ale 
pozostawiono inne 
ograniczenia.

W połowie grudnia 2025 
r. w Michałowie-Reginowie, 
na ul. Nowodworskiej, wpro-
wadzono nowe oznakowanie 

drogowe, które wywołało 
spore emocje wśród kierow-
ców. Oprócz zakazu skrętu 
w lewo w ulice Kolejową 
i Akacjową, obowiązującego 
tuż za przejazdem kolejo-
wym, pojawił się także nakaz 
skrętu w prawo z ul. Głównej 
w ul. Nowodworską. Zakaz 
skrętu w lewo miał zarów-
no zwolenników, jak i prze-
ciwników, zaś nakaz skrętu 
w prawo spotkał się ogromną 

krytyką, ponieważ znaczą-
co utrudniał poruszanie się 
w tym rejonie.

Za wprowadzenie zmian 
odpowiadał Mazowiecki 
Zarząd Dróg Wojewódz-
kich w Warszawie. Choć 
o zakaz skrętu w lewo – na 
wniosek części mieszkań-
ców – kilka miesięcy wcze-
śniej zabiegał radny gminy 
Wieliszew Edwin Zezoń, to 
nakaz skrętu w prawo został 

wprowadzony z inicjatywy 
MZDW. Radny od początku 
interweniował w sprawie je-
go zniesienia i złożył do za-
rządcy drogi oficjalny wnio-
sek o korektę oznakowania. 
Jednocześnie podkreślał, że 
popiera pozostawienie zaka-
zów skrętu w lewo przy prze-
jeździe kolejowym.

Działania te przyniosły 
efekt. 16 stycznia br. radny 
poinformował w mediach 
społecznościowych, że 
Urząd Marszałkowski oraz 
MZDW zdecydowały o usu-
nięciu znaku nakazu skrętu 
w prawo z ul. Głównej w ul. 
Nowodworską. Pozostałe ele-
menty oznakowania drogo-
wego pozostają bez zmian.

Paulina Nowicka

WIELISZEW. Zakaz, który dzieli kierowców

Usunięto znak nakazujący skręt  
w prawo przy przejeździe kolejowym 

SEROCK. Remont wodociągów

MPWiK ma 
zmodernizować 
przepompownię 
ścieków przy  
ul. Retmańskiej
Mieszcząca się przy ul. Retmańskiej w Serocku 
przepompownia ścieków oraz przewody 
tłoczące zlokalizowane w ulicach m. in. 
Brukowej, Rynek i 11 Listopada w Serocku mają 
zostać zmodernizowane. To plan Miejskiego 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji 
(MPWiK) w Warszawie. Starostwo Powiatowe 
w Legionowie prowadzi postępowanie 
administracyjne w tej sprawie.

Do Starostwa Powiatowego w Legionowie 16 stycznia 
wpłynął wniosek o wydanie pozwolenia na przebudowę 
sieci kanalizacji tłocznej ściekowej z przepompowni ście-
ków P3 przy ul. Retmańskiej do komory rozprężnej w ul. 
11 Listopada wraz z przebudową kolidującej sieci kanaliza-
cji ściekowej i kanalizacji deszczowej w ul. Rynek w mie-
ście Serock. Inwestycja ma być zrealizowana na łącznie 7 
działkach łącznie mierzących przeszło 2 hektary. MPWiK 
w Warszawie planuje modernizację infrastruktury kanali-
zacyjnej przy ulicach Retmańskiej, Rynek i 11 Listopada 
w Serocku. Obecnie trwa procedura uzyskiwania pozwo-
lenia na budowę, po której ogłoszony zostanie przetarg. 
Realizacja inwestycji przewidziana jest na lata 2026–2027.
Zakres prac obejmie przebudowę przepompowni ścieków 
P3 przy ul. Retmańskiej oraz przewodów tłocznych. In-
westycja ma poprawić bezpieczeństwo i stan techniczny 
obiektu, ograniczyć uciążliwości zapachowe oraz obej-
mie m.in. wymianę pomp, armatury, elewacji, ogrodzenia 
i nawierzchni.

Paulina Nowicka

Od piątku, 30 stycznia, 
w Zegrzu Południowym 
prawdopodobnie zaczną 
obowiązywać zmiany 
ułatwiające włączenie 
się do ruchu w stronę 
Serocka. Chodzi o 
rozbudowę sygnalizacji 
świetlnej.

W najbliższych dniach w Ze-
grzu Południowym kierow-
cy zyskają bezpośredni skręt 

w lewo z ul. Wojska Polskie-
go w stronę Serocka, bez ko-
nieczności nadkładania drogi 
i zawracania na zatłoczonym 
rondzie DK61/DW631. Jak 
zapowiada GDDKiA, zmiana 
ma odciążyć rondo i poprawić 
płynność ruchu. Nowa orga-
nizacja zacznie obowiązywać 
w piątek, 30 stycznia.

Aby umożliwić bezpiecz-
ny lewoskręt, rozbudowano 
sygnalizację świetlną, któ-
ra będzie sterować ruchem 
pojazdów wyjeżdżających 
z osiedla i przecinających 
pasy DK61 w kierunku 
Legionowa.

Rozwiązanie ma charak-
ter tymczasowy i będzie 

funkcjonować do zakończe-
nia prac na DK61, ma istotne 
znaczenie dla mieszkańców 
i kierowców jadących w stro-
nę Serocka i Mazur. GDD-
KiA apeluje o ostrożność 
i zwracanie uwagi na nowe 
oznakowanie oraz sygnały 
świetlne.

Paulina Nowicka

SEROCK. Zmiana organizacji ruchu

NOWA SygNALIZACJA i lewoskręt w Zegrzu 

W Centrum Szkolenia Policji w Legionowie 
zakończył się kolejny cykl szkolenia zawodowego 
podstawowego. Do służby w pionie prewencji wchodzi 
136 nowych funkcjonariuszy. To formalne zamknięcie 
intensywnego etapu przygotowań i początek 
samodzielnej pracy w terenie.

Południowym już od 30 stycznia?

w Michałowie-Reginowie

eprasa.pl 2f09f47c52



w w w.jarmark24.plJarmarK mazowiecki nr 5 27 stycznia - 2 lutego 20266 zapraszamy

R e z e r w a c j e :  + 4 8  5 3 5  6 0 8  6 2 8
i n f o @ p a l a c j a b l o n n a . p a n . p l

 J a b ł o n n a ,  u l .  M o d l i ń s k a  1 0 5
 w w w . p a l a c j a b l o n n a . p l

Bal w PałacuW E N E C K I

1 4  L U T E G O  2 0 2 6 ,  2 0 . 0 0 - 0 3 . 0 0  320 zł / osobę
Wspaniała zabawa z DJ-em

Wyśmienite Menu Karnawałowe 
we włoskim stylu:

serwowany starter,  10 przekąsek,  
6 dań gorących, bufet słodki,  

bufet z napojami, butelka wina na parę
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (78)

Po ślubie wprowadziłem się 
do mieszkania żony – z gar-
derobą i książkami. Przeczy-
tane od deski do deski lub nie 
tknięte. Albo przeczytane czę-
ściowo. Zakładka oddzielająca 
część znaną od jeszcze nie-
znanej tkwiła niekiedy przez 
lata. Niepotrzebnie zalegała 
między kartkami książki, bo 
gdybym miał do niej wrócić, 
trzeba by zaczynać od Adama 
i Ewy.

Popatrzywszy na mój księ-
gozbiór żona poczuła chęt-
kę na lekturę: – Wybierz mi 
powieść.

Gdyśmy z knypami usiedli 
w fotelach, usłyszałem kolejne 
życzenie: – Daj mi zakładkę.

Znałem już jej idiosynkra-
zję na punkcie kotów („kot ma 
wredne oczy”), a właśnie zna-
lazła się pod ręką widokówka 
z oblizującym się czarnuchem. 
Przekornie usposobiony poka-
załem ją żonie. – Może tę?

Uśmiechnąwszy się: – Nie 
– odrzekła rozkapryszonym 
tonem. – Wstrętny kot!

Nie lubiła kotów, ale też nie 
lubiła czytać. Próba upodob-
nienia się do męża bibliofila 
spełzła na niczym. Czytadło, 
które żonce zaproponowałem, 
zostało przez nią odłożone po 
paru liźnięciach i niebawem 
poszło w kąt. Sprawa zakładki 
przestała być aktualna.

Zachciało mi się pamiętni-
ków Leopolda Infelda. We-
wnątrz znajduję zadrukowany 
skrawek gazety. Aha, pomy-
ślałem, to zakładka. Lektura 
swego czasu przerwana w tym 
właśnie miejscu. Ale dlaczego 

gazetowy wycinek jest przy-
klejony? Przykleiłem go nie-
gdyś do marginesu stronicy nie 
bez przyczyny. Jakiej? Celem 
wyjaśnienia zacząłem czytać 
stronicę książki i druk na wy-
cinku, który – jak się okazało 
– wcale nie był zakładką.

„Jestem już bliski kresu swej 
podróży – widnieje na kartce 
Szkiców z przeszłości. – Chciał-
bym, aby rodzina i przyjaciele 
uniknęli formalności pogrze-
bowych, które są w świecie 
współczesnym barbarzyń-
stwem. Wściekłość mnie ogar-
nia na myśl, że któryś z moich 
uczniów uczyć się będzie na 
pamięć przed lustrem mowy 
pogrzebowej. Zapowiedzia-
łem żonie, żeby nie pozwoliła 
na żadne przemówienia. Albo 
kwiaty. To też nonsens. Chyba 
są one dla nieboszczyka zupeł-
nie zbyteczne.”

A teraz treść gazetowej 
notatki z nagłówkiem Po-
grzeb profesora Leopolda 
Infelda: „Nad otwartą mogiłą 
w imieniu uczniów i przyja-
ciół pożegnał zmarłego doc. 
dr A. Białynicki-Birula. Mo-
giłę pokryły liczne wiązanki 
kwiatów i wieńce od...” itd. 
Notatka w gazecie okazała się 
czymś w rodzaju przewrotne-
go posłowia.

Zakładka, pasek papieru, 
który wsunięty między kart-
ki książki zaznacza miejsce, 
gdzie się przerwało czytanie. 
Jest wskazane, aby zakładka 
była ilustrowana, a ilustracja 
nawiązywała do treści czyta-
dła. Nie zawsze można dobrać 
coś stosownego; wtedy bierze 

Bez zakładki ani rusz

się pierwszy lepszy skrawek 
papieru, np. paragon. Ten 
dowód sprzedaży nadaje się 
całkiem dobrze ze względu na 
prostokątny kształt. Funkcję 
zakładki może od biedy peł-
nić skrzydełko obwoluty, o ile 
dana książka ją posiada. Nato-
miast zaginanie rogu kartki – 
o nie; taka metoda to w oczach 
bibliofila barbarzyństwo.

Arystokrata wieziony wóz-
kiem na plac straceń skracał 
sobie czas jazdy lekturą. Po 
dotarciu na miejsce i ujrzeniu 
gilotyny: „Aha”, mruknął. Za-
giął róg czytanej przed chwilą 
stronicy, zamknął i odłożył 
książkę, po czym wstąpił na 
szafot. Tylko w tym jednym 
przypadku fakt zagięcia nie 
razi mnie. Ten uczynek, bez-
wiedny ruch palców zaginają-
cych papier, harmonijnie wta-
pia się w daną sytuację.

Sięgam po książkę, której od 
dawna nie miałem w ręku. Parę 
ładnych lat drzemała na półce 
nieruszana. W środku zakład-
ka. Niestety, ten ozdobiony ilu-
stracją pasek papieru, oddzie-
lający stronice przyswojone od 
zignorowanych, już nie speł-
nia swej roli. Treść pierwszej 
części tekstu wywietrzała mi 
z głowy. Wznawiając lekturę 
trzeba się cofnąć do pierwsze-
go rozdziału. A.K

SOBOTA 14.02

10:00 - 21:00    JARMARK WALENTYNKOWY

15:00 - 18:00    WARSZTATY I ANIMACJE DLA DZIECI

WYSTĘPY SCENICZNE:

16:30 -  BREAKDANCE � TOMASZ ŚWIDERSKI I UCZNIOWIE

16:45 -  AMANDA KRAWCZYK

17:30 -  FORMACJA

NIEDZIELA 15.02

PIĄTEK 13.02

16:00- 20:00  JARMARK WALENTYNKOWY (STREFA GASTRONOMICZNA,

RĘKODZIEŁO, ATRAKCJE DLA DZIECI - WALENTYNKOWA KARUZELA)

17:00 � 19:00  SPEED DATING (ZGŁOSZENIA POD NUMEREM TELEFONU

571 426 613), AMOR CHALLENGE � RYNKOWE ZABAWY WALENTYNKOWE

10:00 � 18:00   JARMARK WALENTYNKOWY,

 BEZPŁATNA KARUZELA DLA DZIECI

STOWARZYSZENIE PULTOVIA
ZAPRASZA NA    

13-15 lutego   
2026 r. 

 
NA PUŁTUSKIM

RYNKU 

AMANDA
KRAWCZYK 

FORMACJA 

TOMASZ
Ę WIDERSKI I
UCZNIOWIE 

19:00 - NOWATOR

WYDARZENIE PN.: 
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Inspiracja z dziewiczej przyrody Ałtaju
Coraz częściej szukamy rozwiązań bliskich naturze — pro-

stych, skutecznych i sprawdzonych przez pokolenia. Inspira-
cją dla nowoczesnych preparatów higienicznych staje się Ał-
taj, region znany z nieskażonej przyrody, czystego powietrza 
i wyjątkowego bogactwa roślin. To właśnie tam natura two-
rzy idealne warunki do powstawania substancji aktywnych, 
które delikatnie, ale skutecznie wspierają organizm.

Oczyszczająca moc soli morskiej
Sól morska od wieków wykorzystywana jest w pielęgnacji 

dróg oddechowych. Jej działanie polega na mechanicznym 
oczyszczaniu jamy nosowej z kurzu, pyłków i innych zanie-
czyszczeń osadzających się na błonach śluzowych. Regu-
larne stosowanie pomaga przywrócić naturalną wilgotność, 
ułatwia oddychanie i zwiększa komfort, szczególnie w okre-
sach wzmożonego kontaktu z suchym lub zanieczyszczonym 
powietrzem.

Fitoncydy — naturalna tarcza ochronna
Olejki eteryczne z jodły są bogatym źródłem fitoncydów — 

naturalnych substancji roślinnych, które wspierają ochronę i 
regenerację śluzówki nosa. Dodatkowo zawierają witaminy 
i antyoksydanty, które pomagają zachować świeżość oraz 
uczucie czystości. Ich aromat działa odświeżająco i kojąco, 
przynosząc wyraźną ulgę już po pierwszym użyciu.

Cedrowe igliwie — wsparcie z głębi lasu
Ekstrakt z igliwia cedrowego to kolejny dar natury. Zawie-

ra beta-karoten, chlorofil oraz cenne mikroelementy, które 
wzmacniają naturalne mechanizmy obronne organizmu. 
Dzięki nim błony śluzowe nosa stają się bardziej odporne na 
działanie czynników zewnętrznych, takich jak suche powie-
trze, zmiany temperatur czy zanieczyszczenia.

Nawilżenie, które przynosi ulgę
Nieodłącznym elementem skutecznej higieny nosa jest od-

powiednie nawilżenie. Sorbitol — naturalny składnik o wła-
ściwościach higroskopijnych — pomaga utrzymać właściwy 
poziom wilgoci, łagodzi podrażnienia i przeciwdziała uczu-
ciu suchości. Jest szczególnie cenny w sezonie grzewczym, 
podczas infekcji oraz przy długotrwałym przebywaniu w kli-
matyzowanych pomieszczeniach.

Codzienny rytuał blisko natury
Spray higieniczny Fitocydy tajgi i sól morska to jedno-

razowo warto podkreślić — wyjątkowo wspaniały, naturalny 
produkt, który łączy siłę dzikiej przyrody z potrzebami co-
dziennej higieny. Regularne dbanie o nos z wykorzystaniem 
naturalnych składników od TianDe to prosty rytuał, który 
może znacząco poprawić komfort oddychania. Czasem wy-
starczy jeden głęboki oddech, by poczuć różnicę i przypo-
mnieć sobie, jak kojąca potrafi być bliskość natury.

Niebiańska Doskonałość

MATERIAŁ PROMOCYJNY

ZDROWIE I URODA. Oddech, który ma znaczenie

Świeżość natury 
w codziennej 
higienie nosa
Oddychanie to czynność tak naturalna, że rzadko poświęcamy 
jej uwagę — dopóki nie zacznie sprawiać trudności. Tymczasem 
powietrze, którym oddychamy na co dzień, dalekie jest od 
ideału. Smog, kurz, klimatyzacja, suche powietrze w biurach i 
mieszkaniach czy częste podróże komunikacją miejską sprawiają, 
że nos wymaga szczególnej troski. Właśnie dlatego coraz więcej 
osób sięga po świadomą, regularną higienę nosa, która wspiera 
komfort oddychania i codzienne dobre samopoczucie.
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Ponad pół miliona złotych na nowoczesny sprzęt dla uczniów
Koniec 2025 roku przyniósł wyjątkowy „prezent” dla oświaty w Powiecie Pułtuskim. 
Dzięki szeroko zakrojonej inwestycji realizowanej przez Ministerstwo Edukacji 
Narodowej we współpracy z Ministerstwem Cyfryzacji, do szkół i placówek 
oświatowych, których organem prowadzącym jest Powiat Pułtuski, tra�ł 
nowoczesny sprzęt komputerowy. To kolejny krok w stronę nowoczesnej edukacji, 
�nansowany w ramach Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększenia Odporności (KPO).

Głównym celem inwestycji 
o nazwie C2.1.2 („Wyrównanie 
poziomu wyposażenia szkół 
w przenośne urządzenia mul-
timedialne”) jest zapewnienie 
uczniom równego dostępu do 
technologii. Dzięki realizacji 
wskaźnika C15G, szkoły po-
nadpodstawowe oraz szkoła 
podstawowa specjalna w na-
szym powiecie wzbogaciły się 

o narzędzia, które zmienią ob-
licze codziennych lekcji. 

Łączna wartość przeka-
zanego sprzętu wynosi 586 
306,50 zł.

Powiat postawił na mobil-
ność. Do rąk uczniów i na-
uczycieli oddano: 141 nowo-
czesnych laptopów, 39 lapto-
pów przeglądarkowych, 79 
tabletów.

Nowoczesne urządzenia 
multimedialne zasiliły siedem 
kluczowych placówek na ma-
pie edukacyjnej powiatu:

– Liceum Ogólnokształcące 
im. Piotra Skargi w Pułtusku,

– I Liceum Ogólnokształcą-
ce w Zespole Szkół Zawodo-
wych im. Jana Ruszkowskiego 
w Pułtusku,

– Technikum nr 1 w Zespo-
le Szkół Zawodowych im. Jana 
Ruszkowskiego w Pułtusku,

– Branżową Szkołę I Stop-
nia nr 1 w Zespole Szkół Za-
wodowych im. Jana Ruszkow-
skiego w Pułtusku,

– Technikum nr 2 w Zespo-
le Szkół im. Bolesława Prusa 
w Pułtusku,

– Branżową Szkołę I Stop-
nia Nr 2 w Zespole Szkół im. 
Bolesława Prusa w Pułtusku

– Publiczną Szkołę Podsta-
wową Specjalną w Specjalnym 

Ośrodku Szkolno-Wychowaw-
czym im. Anny Karłowicz 
w Pułtusku.

Wprowadzenie przenośnych 
urządzeń do szkół to nie tylko 
wygoda, ale przede wszyst-
kim wyrównywanie szans. 
Laptopy i tablety pozwalają 
na naukę programowania, 
korzystanie z interaktywnych 
podręczników oraz rozwijanie 
kompetencji cyfrowych, które 
są dziś niezbędne na rynku 
pracy. Szczególne znaczenie 
ma doposażenie Specjalnego 
Ośrodka Szkolno-Wychowaw-
czego, gdzie nowoczesne tech-
nologie stanowią nieocenione 
wsparcie w procesie terapeu-
tycznym i edukacyjnym dzieci 
z niepełnosprawnościami.

Inwestycja ta udowadnia, że 
Powiat Pułtuski stawia na roz-
wój i nie boi się technologicz-
nych wyzwań przyszłości.

Pamięć o Bohaterach 1863 Roku – władze samorządowe oddały 
hołd Powstańcom Styczniowym
W 163. rocznicę wybuchu największego polskiego zrywu 
narodowowyzwoleńczego przeciwko rosyjskiemu zaborcy, przedstawiciele 
władz Powiatu Pułtuskiego oraz Gminy Pułtusk złożyli hołd tym, którzy za 
wolność Ojczyzny zapłacili najwyższą cenę. W czwartek 22 stycznia, symboliczne 
znicze zapłonęły na mogiłach powstańczych, przypominając o tragicznych 
wydarzeniach z 1863 roku.

Podczas tej krótkiej uro-
czystości wartę honorową 
wystawiła Pułtuska Grupa 
Rekonstrukcji Historycznej 13 
Pułku Piechoty pod dowódz-
twem st. chor. szt. Leszka To-
pólskiego. Znicze na mogiłach 
Powstańców Styczniowych, 
znajdujących się na pułtuskim 

cmentarzu św. Krzyża, zapa-
liły – Wicestarosta Pułtuski 
Emilia Gąsecka oraz Bur-
mistrz Miasta Pułtusk Beata 
Jóźwiak. 

Powstanie Styczniowe, choć 
zakończone militarną klęską 
i dotkliwymi represjami, stało 
się fundamentem dla przyszłej 

niepodległości. Zapalenie zni-
czy na mogiłach powstańców 
to gest, który łączy pokolenia. 
W mroźny styczniowy dzień, 
widać było nie tylko szacunek 
dla przeszłości, ale także zo-
bowiązanie do dbania o wol-
ność, którą dziś możemy się 
cieszyć.

Harmonogram udzielania nieodpłatnej 
pomocy prawnej, nieodpłatnego 
poradnictwa obywatelskiego oraz 
mediacji w Powiecie Pułtuskim w 2026 r.

Dostęp do wymiaru sprawiedliwości oraz profesjonal-
nej porady to fundament społeczeństwa obywatelskiego. 
W 2026 roku Zarząd Powiatu Pułtuskiego kontynuuje 
realizację zadania zleconego z zakresu administracji 
rządowej, oferując mieszkańcom darmowe wsparcie 
w trudnych sytuacjach życiowych. Zachęcamy do zapo-
znania się z Harmonogramem udzielania nieodpłatnej 
pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatel-
skiego oraz mediacji w Powiecie Pułtuskim w 2026 r.

PUNKT W PUŁTUSKU: ul. 3 MAJA 20
PONIEDZIAŁEK: 12.00 – 16.00
WTOREK: 09.00 – 13.00
ŚRODA: 12.00 – 16.00
CZWARTEK: 13.00 – 17.00
PIĄTEK: 09.00 – 13.00
Porad udzielają:
– poniedziałek, wtorek – adwokat Tomasz Olczak
– środa, piątek – radca prawny Mateusz Matuszewski
– czwartek – adwokat/radca prawny

PUNKT W GMINIE POKRZYWNICA: URZĄD 
GMINY POKRZYWNICA, AL. JANA PAWŁA II 1

PONIEDZIAŁEK, PIĄTEK: 12.00 – 16.00

PUNKT W GMINIE ŚWIERCZE: ul. KOLEJO-
WA 2

WTOREK, CZWARTEK: 12.00 – 16.00

PUNKT W GMINIE GZY: URZAD GMINY 9
ŚRODA: 12.00 – 16.00
Porad prawnych w Gminach Pokrzywnica, Świercze 

i Gzy udziela mgr prawa Michał Nartonowicz – przedsta-
wiciel Stowarzyszenia Obywatelskiej Pomocy Prawnej.

Zapisy na porady prawne: od poniedziałku do piątku 
w Starostwie Powiatowym w Pułtusku, pod numerem 
telefonu 23 306 71 14.

eprasa.pl 2f09f47c52
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziAłku  
do godziny 12:00.

INFORMACJA

o wywieszeniu wykazu nr 1/2026 z dnia 20.01.2026 roku
nieruchomoci przeznaczonej do oddania w najem

Wójt  Gminy  Jabłonna  stosownie  do  dyspozycji  zawartych
w  art.  35  ust.  1  i  2  ustawy  z  dnia  21 sierpnia  1997  r.
o  gospodarce  nieruchomociami,  podaje  do  publicznej
wiadomoci,  e  na  tablicy  informacyjnej  oraz  na  stronach
internetowych Urzdu Gminy Jabłonna, na okres 21 dni,  został
zamieszczony  wykaz  nr 1/2026  nieruchomoci  przeznaczonej
do oddania w najem w trybie bezprzetargowym.

Dodatkowych informacji  udziela  Referat Geodezji  i  Gospodarki
Nieruchomociami Urzdu Gminy Jabłonna - tel. 22 767 73 11.

Prezydent Miasta Legionowo
ul. marsz. J. Piłsudskiego 41
05-120 Legionowo

Legionowo, dnia 21.01.2026 r.
Pp.6720.1.2024

Ogłoszenie
o rozpoczciu konsultacji społecznych dotyczcych projektu Planu ogólnego

miasta Legionowo

Na podstawie art. 13 i ust. 3 pkt 8 w nawizaniu do art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z pón. zm.) oraz art.
39 ust. 1, art  54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 padziernika 2008 r. o udostpnianiu informacji
o  rodowisku  i  jego  ochronie,  udziale  społeczestwa  w ochronie  rodowiska  oraz  ocenach
oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.) oraz uchwały nr II/8/2024
Rady Miasta Legionowo z dnia 28 maja 2024 r.  w sprawie przystpienia do sporzdzenia planu
ogólnego miasta Legionowo, zawiadamiam o rozpoczciu konsultacji społecznych dotyczcych
projektu  Planu  ogólnego  miasta  Legionowo  oraz  sporzdzonej  do  niego  prognozy
oddziaływania na rodowisko.

Konsultacje społeczne bd prowadzone w terminie od 28 stycznia 2026 r. do 27 lutego 2026 r.
w nastpujcych formach:

1. zbieranie  uwag do projektu planu i  prognozy oddziaływania  na rodowisko w terminie
od 28 stycznia 2026 r. do 27 lutego 2026 r.,

2. spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacj projektu planu ogólnego, które odbdzie si
w  dniu  10  lutego  2026  r.  o  godzinie  18.00  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul.  marsz.
J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo, w sali widowiskowej.

3. dyury  projektanta,  które  odbd  si  w  dniach  5  lutego  2026  r.  i  24  lutego  2026  r.
w  godzinach  16.30-18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego 41,
05-120 Legionowo, w pokoju nr 3.08 (pitro II),

4. prowadzenie  punktu  konsultacyjnego w  dniach  4  lutego  2026  r.  i  19  lutego  2026 r.
w  godzinach  16.30-18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego  41,
05-120 Legionowo, w pokoju nr 3.08 (pitro II).

Projekt Planu ogólnego miasta Legionowo wraz z prognoz oddziaływania na rodowisko zostanie
udostpniony:

1. w siedzibie Urzdu Miasta Legionowo, ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo
w pokojach nr  3.07,  3.08 w dni  robocze w godzinach pracy urzdu,  tj. pon.  8.00-18.00,
wt.-pt. 8.00 – 16.00,

2. na  stronie  internetowej  Biuletynu  Informacji  Publicznej  Urzdu  Miasta  Legionowo:
www.bip.legionowo.pl w zakładce: Planowanie przestrzenne / Plan Ogólny / Projekt planu
ogólnego miasta Legionowo – etap konsultacji społecznych.

3. podczas  dyuru projektanta,  w dniach 5 lutego 2026 r.  i  24 lutego 2026 r.  w godzinach
16.30-18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego 41,
05-120 Legionowo, w pokoju nr 3.08 (pitro II),

4. w punkcie konsultacyjnym w dniach 4 lutego 2026 r. i 19 lutego 2026 r. w godzinach 16.30-
18.00,  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo,  ul. marsz. J. Piłsudskiego 41,  05-120  Legionowo,
w pokoju nr 3.08 (pitro II).

Uwagi  naley składa  do Prezydenta  Miasta  Legionowo w terminie  do  27 lutego 2026r.,
wyłcznie  na  formularzu  pisma  dotyczcego  aktu  planowania  przestrzennego,
wprowadzonym  Rozporzdzeniem  Ministra  Rozwoju  i  Technologii  z  dnia  13  listopada  2023  r.
w sprawie wzoru formularza pisma dotyczcego aktu planowania przestrzennego (Dz. U z 2023 r.,
poz. 2509)  zamieszczonym na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Miasta
Legionowo:  www.bip.legionowo.pl  w zakładce:  Planowanie  przestrzenne  /  Plan Ogólny  /  Pismo
dotyczce aktu planowania przestrzennego oraz dostpnym w wersji papierowej w Urzdzie Miasta
Legionowo, ul. marsz. J. Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo w holu głównym - regały z wnioskami
i formularzami lub w pokojach nr 3.07 i 3.08 (pitro II):

 w Referacie Obsługi Klienta – kancelaria Urzdu Miasta Legionowo, parter, stanowiska

nr 3-5 (wymagany własnorczny podpis dokumentów),

 za porednictwem operatora usług pocztowych/kurierskich, przesłane na adres:  Urzd

Miasta Legionowo, ul. marsz. Józefa Piłsudskiego 41, 05-120 Legionowo,

 za  porednictwem  dorcze  elektronicznych  (ADE)  Urzdu  Miasta  Legionowo:

AE:PL-93860-10718-AAIDU-11,

 na adres poczty elektronicznej: kancelaria@um.legionowo.pl

Formularz  złoony  w  formie  elektronicznej  musi  by  opatrzony  kwalifikowanym  podpisem
elektronicznym lub potwierdzonym profilem zaufanym.

Uwaga  powinna  zawiera  imi  i  nazwisko  albo  nazw,  adres  zamieszkania  albo  siedziby
wnioskodawcy oraz adres poczty elektronicznej, przedmiot uwagi oraz oznaczenie nieruchomoci,
której  dotyczy  a  take  wskazanie  czy  wnioskodawca  jest  włacicielem  lub uytkownikiem
wieczystym  nieruchomoci  objtej  uwag  (zgodnie  z  art.  8g  ust.2  ustawy  o  planowaniu
i zagospodarowaniu przestrzennym).

Jednoczenie informuj, e zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 padziernika
2008 r. o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska oraz ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z pón. zm.),
w miejscu i czasie konsultacji społecznych mona zapozna si z niezbdn dokumentacj sprawy
tj.  projektem  planu  ogólnego  wraz z uzasadnieniem,  stanowiskami  innych  organów i  prognoz
oddziaływania na rodowisko. Uwagi w postpowaniu w sprawie strategicznej oceny oddziaływania
na rodowisko naley składa w terminie do 27 lutego 2026 r. w sposób okrelony powyej.

Organem właciwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Legionowo.

       Prezydent Miasta

mgr Bogdan Kiełbasiski

Administratorem  danych  osobowych  przetwarzanych  w  zwizku  z  realizacj  zada  w zakresie
planowania przestrzennego jest Prezydent Miasta Legionowo. Informacje dotyczce przetwarzania
danych osobowych dostpne  s  na stronie  internetowej  Biuletynu Informacji  Publicznej  Urzdu
Miasta Legionowo: www.bip.legionowo.pl w zakładce: Ochrona danych osobowych.

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Winnica

o konsultacjach społecznych
projektu „Strategii Rozwoju Gminy Winnica na lata 2026-2035”

Na podstawie art. 6 i 6a ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju
(Dz. U. z 2025r. poz. 198 z pón. zm.) w zwizku z uchwał nr  XII/69/2025 Rady Gminy Winnica
z dnia 6 padziernika 2025 r. w sprawie przystpienia do opracowania Strategii Rozwoju Gminy
Winnica na lata 2026-2035 oraz okrelenia szczegółowego trybu i  harmonogramu opracowania
projektu  strategii,  w tym trybu  konsultacji  (Dz.  Urz.  Woj.  Maz.  2025  poz.  8720)  oraz  uchwał
nr XXI/126/2012 Rady Gminy Winnica z dnia 29 padziernika 2012 r.  w sprawie  zasad i  trybu
przeprowadzania konsultacji  społecznych w Gminie Winnica, informuj  o rozpoczciu konsultacji
społecznych  projektu  „Strategii  Rozwoju  Gminy  Winnica  na  lata  2026-2035”,  które  bd
prowadzone w terminie od 16.02.2026 r. do 23.03.2026 r. 

Z projektem „Strategii Rozwoju Gminy Winnica na lata 2026-2035” w czasie trwania konsultacji
mona zapozna  si  w siedzibie Urzdu Gminy Winnica, ul.  Pułtuska 25, 06-120 Winnica (pok.
nr  9) w  godzinach  pracy  urzdu,  w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  Gminy:
https://bip.gminawinnica.pl/  (w zakładce „Strategie  rozwoju  gminy”)  oraz na stronie internetowej
https://www.gminawinnica.pl/ (w zakładce „Strategie rozwoju gminy”).

Celem  przeprowadzenia  konsultacji  jest  poznanie  opinii  oraz  zebranie  uwag,  wniosków
i propozycji zmian w zakresie projektowanego dokumentu. Konsultacje przeprowadzone zostan
w nastpujcych formach: 

 pisemnej  lub  za  pomoc  poczty  elektronicznej,  poprzez  zgłaszanie  uwag,  wniosków
i  propozycji  do  projektu  „Strategii”,  przez  wszystkich  zainteresowanych  za  pomoc
formularza  uwag według  wzoru  opublikowanego  na  stronie  internetowej
https://www.gminawinnica.pl/  (w  zakładce  „Strategie  rozwoju  gminy”)  oraz  w  Biuletynie
Informacji  Publicznej  Gminy: https://bip.gminawinnica.pl/  (w  zakładce  „Strategie  rozwoju
gminy”). Zgłoszenia uwag, mona dokona: 
 w siedzibie Urzdu Gminy Winnica, ul. Pułtuska 25, 06-120 Winnica, poprzez złoenie

formularza (pok.nr 1);

 za porednictwem poczty tradycyjnej na w/w adres tut. Urzdu Gminy;

 za pomoc poczty elektronicznej:

- na adres: sekretariat@gminawinnica.pl
- albo poprzez e-dorczenia: AE:PL-22723-51326-HCFDI-34
Za wane uznaje si stanowiska przekazane w postaci skanu podpisanego formularza
uwag lub podpisanego elektronicznie.

 ustnej do protokołu lub pisemnej, podczas spotkania konsultacyjnego, które odbdzie
si w dniu 19.03.2026 r. o godz. 11.00 w budynku Urzdu Gminy Winnica, ul. Pułtuska 25,
06-120 Winnica, sala konferencyjna (pokój nr 7)

 pisemnej, poprzez przekazanie wniosków o wydanie opinii do samorzdów gmin ssiednich
i ich zwizków  oraz Dyrektora Regionalnego Zarzdu Gospodarki Wodnej w Warszawie –
Pastwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie.

Uwagi  lub  wnioski  złoone  po terminie  pozostawia  si  bez  rozpatrzenia.  Organem właciwym
do rozpatrywania wniosków jest Wójt Gminy Winnica.

   Wójt Gminy Winnica

mgr Robert Wróblewski

WAŻNA!!! Wiadomość dla  gospodarzy, rolników, 
nabywców działek budowlanych

RÓŻDŻKAŻ RADIESTETA tel. 503803803 Artur

Oferuje usługę poszukiwania miejsca  
pod  ODWIERT STUDNI   

z określeniem głębokości, wydajności i czystości źródła wody. 
Sprawdza również działki, mieszkania i domy

pod kontem promieniowania żył wodnych  
z określeniem  mocy promieniowania.

 WYKONAWCA ODWIERTU STUDNI EXSPRESS WIERT 
tel. 515854576 - Paweł

DYSPONUJEMY REFERENCJAMI Z WYKONANYCH ZADAŃ
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STOPNIE SCHODOWE 
Dębowe 100 x 30 x 3.8 cm  

Cena 130+VAT Klasa rustic  

Jesion 120 x 30 x 3.8 cm  
Cena 130 zl +VAT 

 Telefon 607607700

15
cm

20
cm

25
cm

30
cm

35
cm

40
cm

45
cm

ceny pln brutto:

50 cm 15 20 25 30 35 40 45

75 cm 23 30 33 45 53 60 67

100 cm 30 40 50 60 70 80 90

125 cm 38 50 63 75 88 90 102

150 cm 45 60 75 90 105 120 135

175 cm 52 70 88 105 122 140 158

200 cm 60 80 100 120 140 160 180

225 cm 68 90 113 135 158 180 203

250 cm 75 100 125 150 175 200 225

275 cm 83 110 138 165 193 220 248

300 cm 90 120 150 180 210 240 270

325 cm 98 130 163 195 228 260 293

350 cm 105 140 175 210 245 280 315

dł

CENY PARAPETÓW
drewno sosnowe, grubość 27 mm+/_1, klasa drewna BC

  szer

Drewno surowe do pomalowania we własnym zakresie Realizacja 14 dni roboczych, możliwość dostawy.

Kontak: tel: 607 607 700  |  mejl: biuro@parkiety-przyczka.pl

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

pRACA
dam pracę

zakład Mięsny BARToSiAk Sp. 
z o.o. 
07-203 Somianka, 
Wólka Somiankowska 11 
zatrudni osobę na stanowisko: 
kieRoWCA do pRzeWozu 
zWieRzĄT 
osoby zainteresowane prosimy o 
kontakt: 509 425 798 
 PUL 53638

szukam pracy

Dyplomowany ogrodnik podejmie 
prace pielęgnacyjne w ogrodzie, 
odchwaszczanie trawników, likwi-
dowanie mchu z trawnika, opryski 
na krzewy, usługa profesjonalną 
podkaszarką. 602-234-237 
 LEG 53631

uSłuGi
remont i budowa

Hydraulik: naprawy-Awarie- 
Remonty. Legionowo i okolice. 
Tel. 692-827-915 
 LEG 53630

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757  
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
sprzedam mieszkanie

M4  53 m2 ul.Zegrzyńska Legionowo, I 
piętro, cena 500 tys. zł 
 tel. 602222431 
 LEG 53633

sprzedam działkę

Białowieża 5ha z siedliskiem 608 
701 335 
 PUL 53635

Działka 2700 m2 w Jabłonnie, dojazd 
z 2 stron, cena 450 zł/m2 - do nego-
cjacji. Tel. 602222431 
 LEG 53634

do wynajęcia

Białobrzegi pokój 12m2 800 zł  695 
388 263 
 PUL 53636

Białobrzegi pół domu 80m2 - 1600 zł 
+ media 
 PUL 53637

Wynajmę dom w Białobgrzegach 
80m2, w pełni umeblowany, 2000 zł  
695 388 263 
 PUL 53632

Wynajmę działkę w Wieliszewie 800 
m. kw. dobry dojazd. 530-304-776 
 LEG 53640

Wynajmę w Wieliszewie pół pietra 
domu (100m kw.) 530-304-776 
 LEG 53639

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTAuRACJA LeGionoWSkA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MATRYMoniALne

koMunikATY

WYCIG Z OGŁOSZENIA
o przetargu ustnym nieograniczonym

Prezydent  Miasta  Legionowo  informuje,  e  na  tablicy
informacyjnej Urzdu Miasta Legionowo przy ul. marsz. Józefa
Piłsudskiego 41 oraz na stronie internetowej Miasta Legionowo
w  Biuletynie  Informacji  Publicznej  www.bip.legionowo.pl
w  zakładce  Przetargi  –  Nieruchomoci,  zostało  podane
do  wiadomoci  publicznej  ogłoszenie  o  organizowanym
II  przetargu  ustnym  nieograniczonym  (licytacji)  na  sprzeda
nieruchomoci gruntowej niezabudowanej stanowicej własno
Gminy  Miejskiej  Legionowo  połoonej  w  Legionowie,
oznaczonej w ewidencji gruntów jako:

1.  niezabudowana  działka  numer  ewidencyjny  21/4
o  powierzchni  780  m2 w  obrbie  ewidencyjnym  nr  32,
ul. Jasnogórska

Cena wywoławcza netto:                483000,00 zł

Wadium (wniesione w pienidzu):    49000,00 zł

Minimalne postpienie:                       5000,00 zł

Ksiga Wieczysta  WA1L/00071802/3.

Cena wywoławcza nie zawiera podatku VAT. Cena podana jest
w  kwocie  netto.  Do  ceny  osignitej  w  przetargu  zostanie
doliczony  podatek  od  towarów  i  usług  (VAT)  według  stawki
obowizujcej  w  dacie  sprzeday  (aktualnie  stawka  podatku
VAT wynosi 23%).

Przetarg  odbdzie  si  w  dniu  2  kwietnia  2026  roku
o  godz.11.00  w  siedzibie  Urzdu  Miasta  Legionowo
ul.  marsz.  Józefa  Piłsudskiego  41  w  sali  konferencyjnej,
I pitro.

W przetargu mog  wzi  udział  osoby,  jeeli  wpłac  wadium
w pienidzu na rachunek bankowy Urzdu Miasta Legionowo
prowadzony przez Santander  Bank Polska SA 53 1090 1841
0000 0001 4147 9532 najpóniej w dniu 27 marca 2026 roku
(data wpływu na konto).

Dodatkowe informacje na temat procedury przetargowej mona
uzyska  w  Urzdzie  Miasta  Legionowo  ul.  marsz.  Józefa
Piłsudskiego  41,  w  Wydziale  Gospodarki  Nieruchomociami
pok.  Nr  3.06,  II  pitro  tel.  22  766  40  58,  22  766  40  57,
a  w  sprawie  przeznaczenia  terenu  w  miejscowym  planie
zagospodarowania  przestrzennego  miasta  w  Referacie
Planowania  Przestrzennego  pok.  nr  3.07  tel.  22  766  40  60,
w okresie od ukazania si ogłoszenia do dnia przetargu.

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610
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Wojewoda 
Mazowiecki przyznał 
Gminie Nieporęt 
dotację celową 
w ramach Programu 
Ochrony Ludności 
i Obrony Cywilnej 
na lata 2025–2026. 
Środki wykorzystano 
m.in. na zakup 
specjalistycznego 
sprzętu oraz na 
szkolenia i działania 
edukacyjne.

Dzięki wsparciu finansowe-
mu z budżetu państwa w wy-
sokości 131 621,12 zł do gmi-
ny trafiły m.in. defibrylator 
AED z funkcją EKG, krzesło 
ewakuacyjne, cztery zestawy 
ratownictwa medycznego PSP 
R1 – czyli torby wyposażone 
w artykuły medyczne wśród 
których znajdują się m.in.:  
butla i maski tlenowe, różne-
go rodzaju opatrunki,  rurki 
i cewniki, płyny dezynfek-
cyjne, sól fizjologiczna i inne. 
Ponadto gmina pozyskała trzy 
osuszacze powietrza, a także 
różnego typu węże tłoczne. 
Zakupiono również rękawicz-
ki jednorazowe oraz dziesięć 
agregatów prądotwórczych 
o mocy 5,6 kW. Sprzęt będzie 
służyć mieszkańcom w sytu-
acjach kryzysowych. 

*Zadanie  w całości sfinan-
sowane ze środków budżetu 
państwa z Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej 
na lata 2025 – 2026. 

dotacja na bezpieczeństwo 

Młode 
siatkarki 
w programie 
PZPS 
Od stycznia 2026 roku w Szkole Podstawowej 
w Stanisławowie Pierwszym rozpoczął się 
program pilotażowy realizowany w ramach 
Ogólnopolskiego projektu szkolenia młodzieży 
uzdolnionej sportowo w piłce siatkowej. 
Programem objęte zostały uczennice klasy 
6B, które od teraz trenują według centralnego 
systemu szkolenia, stworzonego przez Polski 
Związek Piłki Siatkowej.

To pierwsza taka inicjatywa w Gminie Nieporęt, dająca 
młodym zawodniczkom realną szansę na rozwój sportowych 
umiejętności pod okiem wykwalifikowanej kadry, a w przy-
szłości – na udział w rozgrywkach i osiąganie sukcesów na 
szczeblu regionalnym i ogólnopolskim.

Formalnym potwierdzeniem udziału gminy w projekcie 
było zawarcie porozumienia. 22 grudnia 2025 roku doku-
ment podpisali: Agnieszka Powała – Wójt Gminy Nieporęt, 
Joanna Sobczak – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Stanisła-
wowie Pierwszym oraz Adam Nowik – Koordynator Regio-
nalny Siatkarskich Ośrodków Szkolnych Polskiego Związku 
Piłki Siatkowej. Przy podpisaniu obecny był również Dariusz 
Pieśniak, nauczyciel wychowania fizycznego szkoły oraz tre-
ner UKS Dębina Nieporęt.

Uruchomienie programu pilotażowego to ważny krok 
w rozwoju sportu młodzieżowego w naszej gminie oraz do-
wód na skuteczną współpracę samorządu, szkoły i środowi-
ska sportowego.                                                  

Klasa dwujęzyczna – 
nowa jakość edukacji 
w Nieporęcie
Od roku szkolnego 2026/2027 w Szkole 
Podstawowej im. B. Tokaja w Nieporęcie powstanie 
klasa dwujęzyczna dla uczniów klas VII–VIII. Jest to 
oddział, w którym nauczanie odbywa się częściowo 
w języku polskim i języku obcym.

Uczniowie tej klasy realizować będą rozszerzony program 
nauki języków – język angielski w wymiarze 5 godzin tygo-
dniowo oraz drugi język obcy – język hiszpański (2 godziny 
tygodniowo, od podstaw). Dodatkowo wybrane treści z biolo-
gii oraz historii i geografii (z wyłączeniem historii i geogra-
fii Polski) będą prowadzone częściowo w języku angielskim. 
Dzięki temu uczniowie uczą się języka w praktyce i poznają 
specjalistyczne słownictwo. 

Klasa dwujęzyczna to dobre rozwiązanie dla uczniów, 
którzy kończą klasę VI i są zainteresowani intensywniejszą 
nauką języków obcych. Nauka w tym oddziale trwa dwa 
lata i dobrze przygotowuje do egzaminu ósmoklasisty oraz 
państwowych egzaminów z języków obcych. Rekrutacja do 
klasy dwujęzycznej odbywa się na podstawie sprawdzianu 
predyspozycji językowych, który nie sprawdza znajomości 
języka obcego, lecz umiejętności językowe, zasób słow-
nictwa i związków frazeologicznych, logiczne myślenie 
i wnioskowanie.

Utworzenie klasy dwujęzycznej w Szkole Podstawowej 
w Nieporęcie to ważny krok w rozwoju gminnej oświaty 
i odpowiedź na wyzwania współczesnej edukacji. To także 
szansa dla uczniów ciekawych świata, otwartych na inne kul-
tury i gotowych na nowe wyzwania.

MieSZKańCÓW

Termomodernizacja 

W gminie Nieporęt 
kontynuowane są 
prace związane 
z termomodernizacją 
szkół podstawowych 
w Białobrzegach 
i Józefowie. Inwestycja 
realizowana jest 
dzięki do�nansowaniu 
pozyskanemu 
z Krajowego Planu 
Odbudowy i stanowi 
ważny krok w kierunku 
poprawy efektywności 
energetycznej 
gminnej infrastruktury 
oświatowej.

Łączna kwota uzyskanego 
wsparcia wynosi do 3,2 mln 
zł, przy czym jej ostateczna 
wysokość uzależniona jest od 
wartości wydatków kwalifi-
kowanych potwierdzonych 
fakturami. Wykonawcą robót 
jest firma BUDOMUR Sp. 
z o.o. z Pułtuska.

W obu szkołach zakończo-
no izolację fundamentów oraz 
wykonano elewację z ocie-
pleniem ze styropianu i war-
stwą zbrojoną. Dach szkoły 

w szkołach trwa
w Białobrzegach ocieplono 
dwoma warstwami wełny 
mineralnej. Przeprowadzono 
również modernizację insta-
lacji centralnego ogrzewania, 
obejmującą wymianę grzej-
ników w całej placówce.

W szkole podstawowej 
w Józefowie do ocieplania 
dachu wykorzystano nowo-
czesną metodę wdmuchiwa-
nia granulatu z wełny mine-
ralnej, która pozwala na sku-
teczne wypełnienie trudno 
dostępnych przestrzeni i eli-
minację mostków termicz-
nych. Dodatkowo wykonano 
nowe pokrycie z papy. W ra-
mach prac wymieniono tak-
że okna wraz z obróbkami 
wewnętrznymi.

Realizowana inwestycja 
wpłynie na poprawę komfor-
tu użytkowania budynków, 
ograniczenie strat ciepła oraz 
zmniejszenie kosztów eksplo-
atacyjnych szkół. Zakończe-
nie wszystkich prac planowa-
ne jest na 31 marca 2026 r.

dobra strona nieporętu
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14 nasze sprawy

Caritas Archidiecezji War-
szawskiej to nie abstrakcyjna 
instytucja, ale konkretna po-
moc dotykająca tysięcy ludz-
kich dramatów. W samym 
tylko 2025 roku organizacja 
udzieliła wsparcia ponad 50 
000 osobom w regionie, w tym 
ponad 15 000 dzieciom. – Na-
sza pomoc ma charakter kom-
pleksowy – podkreśla dyrektor 
Caritasu. – Nie ograniczamy 
się do jednorazowych paczek, 
ale staramy się rozwiązywać 
problemy systemowo.

Przykładem tej skutecz-
ności jest program „Rodzina 
Rodzinie”, w ramach którego 
potrzebujący otrzymują regu-
larną, długoterminową pomoc 
od konkretnych rodzin-dar-
czyńców. W ciągu ostatnich 
pięciu lat program objął po-
nad 2 000 rodzin, a wskaźnik 
trwałej poprawy ich sytuacji 
życiowej przekracza 70%. To 
wynik niemożliwy do osią-
gnięcia przez doraźną, niesko-
ordynowaną pomoc.

Innym flagowym projektem 
są Świetlice Środowiskowe, 
działające w 40 punktach na 
terenie archidiecezji. – To nie 
tylko miejsce odrabiania lek-
cji – wyjaśnia koordynatorka 
programu. – To kompleksowe 
wsparcie edukacyjne, żywie-
niowe i psychologiczne dla 
dzieci z rodzin w kryzysie. 
W 2024 roku ze świetlic sko-
rzystało 3 200 dzieci, a 85% 
z nich poprawiło wyniki 
w nauce.

Minimalne koszty obsługi
Podczas gdy w wielu insty-

tucjach publicznych koszty 
administracyjne pochłaniają 
znaczną część budżetu, Caritas 
działa na zasadzie oszczędno-
ści maksymalnej. – Tylko 8% 
naszych przychodów przezna-
czamy na koszty administra-
cyjne i operacyjne – ujawnia 
dyrektor finansowy. – Dla po-
równania, w wielu programach 
samorządowych wskaźnik ten 
przekracza 20-25%.

Tę wydajność osiąga się 
dzięki kilku kluczowym me-
chanizmom. Podstawą jest 
wolontariat – ponad 10 000 
wolontariuszy regularnie 

Miłosierdzie skutecznie zarządzane
Podczas gdy publiczna debata często koncentruje się na kosztach pomocy 
społecznej, Caritas Archidiecezji Warszawskiej od lat demonstruje inną rzeczywistość: 
pomoc potrzebującym można prowadzić z wysoką skutecznością i przy minimalnych 
kosztach administracyjnych. Działania tej największej katolickiej organizacji 
charytatywnej na Mazowszu pokazują, że efektywność i miłosierdzie idą w parze.

Porucznik Stanisława 
Lesiakowski, jeden z ostatnich 
weteranów powstania 
styczniowego, zmarł i został 
pochowany w Modlinie. Jego 
życiorys to gotowy scenariusz 
na �lm o niezłomności polskiego 
ducha.

Historia Nowego Dworu i okolic od-
kryła zapomnianą postać – porucznika 
Stanisława Lesiakowskiego, jednego 
z ostatnich weteranów powstania stycz-
niowego, który zmarł i został pochowany 
w Modlinie w 1938 roku. Jego życiorys 
to gotowy scenariusz na film o niezłom-
ności polskiego ducha.

26 IX 1938 r. na cmentarzu fortecznym 
w Modlinie odbył się pogrzeb poruczni-
ka Stanisława Lesiakowskiego, który 
zmarł dwa dni wcześniej w wieku 97 
lat. – To jeden z ostatnich powstańców 

1863 roku – informowała w numerze 265 
z 25 września 1938 r. „Polska Zbrojna”. 
Lesiakowski urodził się w 1841 lub 1842 
roku w Końskich. W powstaniu walczył 
pod dowództwem Mariana Langiewicza, 
biorąc udział w bitwie pod Gielniowem, 
a następnie w partii Jana Rudowskiego.

Po upadku powstania został złapa-
ny w szybie górniczym w Rozwadach 
i poddany torturom. Nie zdołano jednak 
nakłonić go do wydania nazwisk przy-
wódców. Zmuszony do złożenia przysię-
gi lojalności carowi, i tej przysięgi nie 
dotrzymał – w 1905 roku został areszto-
wany wraz z synem za udział w manife-
stacji narodowej.

Po odzyskaniu niepodległości za-
mieszkał z synem w Modlinie. Odzna-
czony Krzyżem Niepodległości z Mie-
czami w 1930 roku i Krzyżem Oficer-
skim Odrodzenia Polski w 1938 roku. 
W wieku 81 lat ożenił się powtórnie 
z Ewą Rybicką z Pomiechówka.

pk

Ostatni powstaniec z Modlina

PO SĄSIEDZKU

Spokojne wejście 
w rodzicielstwo
Nowodworskie Centrum Medyczne otwiera 
drzwi oddziału noworodkowego dla przyszłych 
rodziców. To propozycja dla tych, którzy chcą 
zobaczyć miejsce narodzin dziecka bez pośpiechu, 
presji i formalnego dystansu.

Nowodworskie Centrum Medyczne zaprasza na Dzień 
Otwarty Oddziału Położniczo-Noworodkowego, który 
odbędzie się 12 II 2026 r. Wydarzenie skierowane jest do 
przyszłych par oczekujących narodzin dziecka.

Dzień otwarty będzie okazją do wspólnego poznania od-
działu, zapoznania się z warunkami pobytu oraz rozmów 
ze specjalistami pracującymi na co dzień przy porodach 
i opiece nad noworodkami. Organizatorzy podkreślają, że 
spotkanie ma charakter informacyjny i przygotowawczy, 
a jego celem jest umożliwienie przyszłym rodzicom spo-
kojnego oswojenia się z miejscem i procedurami.

W trakcie dnia otwartego będzie można zobaczyć 
przestrzeń oddziału oraz uzyskać odpowiedzi na pytania 
związane z pobytem w szpitalu i pierwszymi dniami po 
narodzinach dziecka. Całość zaplanowano w atmosferze 
sprzyjającej rozmowie i rzeczowemu przygotowaniu się do 
jednego z najważniejszych momentów w życiu rodziny.

pk

wie, u kogo w parafii zmarł 
żywiciel rodziny albo komu 
urodziło się niepełnosprawne 
dziecko – mówi dyrektor.

Przejrzystość i kontrola 
społeczna

Caritas prowadzi też rygo-
rystyczną politykę przejrzy-
stości. Wszystkie sprawozda-
nia finansowe są publikowane 
na stronie internetowej, a każ-
da zbiórka ma określony cel 
i rozliczenie. – Darczyńca wie, 
że jego 10 złotych na „Wigilij-
ne Dzieło Pomocy Dzieciom” 
faktycznie trafi na obiad dla 
dziecka w świetlicy – zapew-
nia rzecznik.

Organizacja stosuje też in-
nowacyjne metody weryfika-
cji potrzeb. – Nie działamy 
na podstawie anonimowych 
wniosków – wyjaśnia pracow-
nik socjalny. – Każdą sytuację 
weryfikujemy przez wolonta-
riusza parafialnego, który zna 
lokalne realia. To eliminuje 
próby nadużyć.

Skala i zakres działań
Działania Caritasu obejmują 

wszystkie obszary pomocy:
– Pomoc żywnościowa: 

całoroczne dystrybucje oraz 
specjalne programy świą-
teczne (Wigilijne Dzieło Po-
mocy Dzieciom, Świąteczna 
Paczka)

– Wsparcie rodzin: progra-
my „Kropla Mleka” dla nie-
mowląt, wyprawki szkolne, 
dofinansowanie leków

– Opieka nad seniorami: 
25 Dziennych Domów Senio-
ra, wózki inwalidzkie, pomoc 
w zakupie opału

– Pomoc medyczna: 7 ho-
spicjów domowych, dofinan-

sowanie rehabilitacji, turnusy 
dla niepełnosprawnych

– Edukacja: stypendia dla 
zdolnej młodzieży z ubo-
gich rodzin, finansowanie 
korepetycji

– Pomoc kryzysowa: 
wsparcie dla ofiar powodzi, 
pożarów, nagłych zachorowań

Model do naśladowania
Efektywność Caritasu Ar-

chidiecezji Warszawskiej sta-
nowi ważną lekcję dla całego 
systemu pomocy społecznej. 
Pokazuje, że można pomagać 
na masową skalę, nie tworząc 
przy tym rozbudowanej, kosz-
townej biurokracji. Kluczami 
sukcesu są: decentralizacja 
poprzez parafie, masowy wo-
lontariat, ścisła współpraca 
z lokalnymi społecznościa-
mi i absolutna przejrzystość 
finansowa.

– Nie twierdzimy, że ma-
my rozwiązania na wszystkie 
problemy społeczne – mówi 
dyrektor Caritasu. – Ale po-
kazujemy, że pomoc oparta 
na wartościach chrześcijań-
skich, osadzona w lokalnych 
społecznościach i prowadzona 
z rygorystyczną gospodarno-
ścią, może być niezwykle sku-
teczna. I kosztować społeczeń-
stwo wielokrotnie mniej niż 
programy prowadzone przez 
rozbudowane instytucje.

W dobie kryzysu zaufania 
do instytucji i rosnących po-
trzeb społecznych, model Ca-
ritasu zasługuje na uwagę nie 
tylko jako przejaw miłosier-
dzia, ale także jako przykład 
racjonalnego, efektywnego 
zarządzania pomocą.

Piotr Korycki

angażuje się w działania Ca-
ritasu. – To nie tylko reduk-
cja kosztów – podkreśla ko-
ordynator wolontariatu. – To 
przede wszystkim zaangażo-
wanie lokalnych społeczności, 
które najlepiej znają swoich 
potrzebujących sąsiadów.

Kolejnym filarem efektyw-
ności jest współpraca z para-
fiami. Dzięki 380 parafiom na 
terenie archidiecezji, Caritas 
ma bezpośredni dostęp do in-
formacji o potrzebach i może 
reagować natychmiast, bez 
tworzenia skomplikowanych 
struktur terenowych. – Ksiądz 
proboszcz często jako pierwszy 
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Sala konferencyjna 
Muzeum Historycznego 
w Legionowie 
wypełniła się do 
ostatniego miejsca. 
XVII tom „Rocznika 
Legionowskiego” okazał 
się nie tylko publikacją, 
ale wydarzeniem, które 
przyciągnęło środowiska 
naukowe, samorządowe 
i mieszkańców 
zainteresowanych 
lokalną historią. 
Spotkanie miało 
charakter uroczysty, ale 
pozbawiony nadęcia.

11 stycznia 2026 r. w sa-
li konferencyjnej Muzeum 
Historyczne w Legionowie 
odbyła się uroczysta prezen-
tacja XVII tomu „Rocznika 
Legionowskiego”. Wydarze-
nie zgromadziło liczne grono 

gości, co potwierdziło trwałe 
zainteresowanie publika-
cją, która od lat dokumen-
tuje dzieje miasta i regionu 
oraz stanowi forum dla ba-
dań, wspomnień i inicjatyw 
społecznych związanych 
z Legionowem.

Spotkanie otworzył dy-
rektor muzeum Wawrzyniec 
Orliński, witając przybyłych 
i oddając głos przedstawicie-
lom władz samorządowych. 
W uroczystości uczestniczy-
li Zastępczyni Prezydenta 
Miasta Legionowa Anna 
Szczepłek oraz Starosta Le-
gionowski Roman Smogo-
rzewski. Ich obecność pod-
kreśliła rangę wydarzenia 
i znaczenie, jakie samorząd 
przywiązuje do działań na 
rzecz upowszechniania hi-
storii i kultury lokalnej.

Głównym punktem pro-
gramu była prezentacja za-
wartości XVII tomu przez 
zespół redakcyjny. Prof. 
Jolanta Załęczny, redaktor 

naczelna „Rocznika Legio-
nowskiego”, przedstawiła 
ideę najnowszego wydania 
i zwróciła uwagę na rolę 
publikacji jako przestrzeni 
dla historii miasta i regionu. 
Podkreśliła znaczenie wspo-
mnień, dokumentów, foto-
grafii oraz rodzinnych prze-
kazów w budowaniu obrazu 
przeszłości.

Następnie dr Adam Ka-
czyński, sekretarz redakcji, 
omówił proces powstawania 
rocznika, akcentując wagę 
warsztatu badawczego, rze-
telności oraz współpracy au-
torów z zespołem redakcyj-
nym. Wskazał, że wydanie 
takiej publikacji jest długo-
trwałym procesem obejmu-
jącym gromadzenie materia-
łów, redakcję tekstów, korek-
ty i opracowanie graficzne.

Społeczny wymiar „Rocz-
nika Legionowskiego” zaak-
centował Andrzej Bochacz, 
prezes Towarzystwo Przy-
jaciół Legionowa. Zwrócił 

uwagę, że rocznik jest wyra-
zem lokalnej energii i potrze-
by pielęgnowania tożsamości 
miejsca, a sama publikacja 
pełni funkcję narzędzia 
dialogu i troski o pamięć 
wspólnoty.

Podczas spotkania przypo-
mniano, że wydarzenie obję-
te zostało Patronatem Hono-
rowym Prezydenta Miasta 
Legionowo. Patronat ten sta-
nowił potwierdzenie uznania 
dla pracy redakcji, autorów 
oraz dla roli, jaką rocznik 
odgrywa w kształtowaniu 
świadomości historycznej 
i kulturalnej miasta.

Istotnym elementem uro-
czystości było uhonorowa-
nie laureatów konkursu li-
terackiego „Legionowskie 
ścieżki wspomnień”. Wrę-
czenie nagród podkreśli-
ło, że historia Legionowa 
żyje nie tylko w archiwach 
i opracowaniach, ale rów-
nież w osobistych opowie-
ściach mieszkańców i ich do-
świadczeniach związanych 
z miastem.

Zwieńczeniem wydarze-
nia był koncert zespołu Bel-
canto, który nadał spotkaniu 
wyraźny akcent artystyczny. 
Muzyka stała się naturalnym 
domknięciem uroczystości, 
łącząc część oficjalną z wy-
miarem wspólnego przeżycia 
i refleksji.

Organizatorzy podkreślili 
wysoką frekwencję jako do-
wód na to, że „Rocznik Le-
gionowski” ma stałe grono 
odbiorców, a lokalna historia 
nadal budzi zainteresowa-
nie i potrzebę uczestnictwa. 
Całość wydarzenia została 
udokumentowana fotogra-
ficznie przez Stanisława 
Załęcznego.

pk

Rocznik gromadzący pamięć

26 stycznia 2026 r. OSP 
Jednostka Ratownictwa 
Specjalistycznego Legiono-
wo oficjalnie odebrała no-
we wyposażenie jednostki. 
Pozyskany sprzęt w istotny 
sposób zwiększy możliwości 
prowadzenia działań ratow-
niczych w różnych warun-
kach, w tym podczas akcji 
wodnych oraz działań wyma-
gających specjalistycznego 
zabezpieczenia strażaków.

Na wyposażenie jednostki 
trafiły węże tłoczne, odzież 
ochronna, motopompa pły-
wająca, lampy akumulato-
rowe, radiotelefony, skafan-
der do pracy w wodzie oraz 
łom strażacki. Każdy z tych 
elementów stanowi uzupeł-
nienie braków sprzętowych 
lub podnosi standard bezpie-
czeństwa i łączności podczas 
akcji.

Zakup wyposażenia był 
możliwy dzięki wsparciu Sa-
morząd Województwa Mazo-
wieckiego oraz Urząd Miasta 
Legionowo, które uczestni-
czyły w finansowaniu zada-
nia. Dla jednostki oznacza to 
wymierne wzmocnienie go-
towości operacyjnej i lepsze 
przygotowanie do reagowa-
nia na zagrożenia.

pk

nowy sprzęt, realna siła ratowania
Jednostka ratownicza z Legionowa została doposażona w specjalistyczny sprzęt. To 
konkretne wzmocnienie zdolności operacyjnych i realny wzrost skuteczności podczas działań 
ratowniczych. Wsparcie zapewniły samorządy szczebla wojewódzkiego i miejskiego.

Brąz przy stołach, 
honor na parkiecie
Reprezentacja szkoły z Legionowa stanęła do 
rywalizacji w międzyszkolnych zawodach tenisa 
stołowego. Były emocje, była walka i był wynik, 
który daje realne powody do dumy. Dziewczęta 
wróciły z podium, chłopcy pokazali charakter do 
ostatniej piłki.

15 stycznia reprezentacja Edu Spektrum – Szkoła Pod-
stawowa w Legionowie wzięła udział w międzyszkolnych 
zawodach w tenisie stołowym rozegranych w Arena Le-
gionowo. Rywalizacja przy stołach była zacięta, a poziom 
sportowy wysoki, co znalazło odzwierciedlenie w przebiegu 
spotkań.

Najlepszy wynik osiągnęła drużyna dziewcząt, która wy-
walczyła III miejsce i stanęła na podium. Zespół zaprezen-
tował dojrzałą postawę sportową oraz konsekwencję w grze. 
Chłopcy również toczyli wyrównane pojedynki, walcząc 
ambitnie w każdym secie i nie ustępując przeciwnikom pod 
względem zaangażowania.

Udział w zawodach zakończył się dla całej reprezentacji 
sportowym sukcesem i potwierdzeniem solidnego przygoto-
wania uczniów do rywalizacji międzyszkolnej.

pk

Powrót do stołów, 
powrót na podium
15 I 2026 r. uczniowie Zespół Szkolno-Przedszkolny Nr 
2 w Legionowie wzięli udział w miejskich zawodach 
tenisa stołowego, które odbyły się w Arena Legionowo. 
W rywalizacji wystąpili reprezentanci klas 4–6 oraz 7–8, 
w kategoriach dziewcząt i chłopców.

Po emocjonujących meczach, stojących na wysokim pozio-
mie sportowym, uczniowie osiągnęli bardzo dobre wyniki. 
Dziewczęta z klas 7–8 wywalczyły I miejsce, podobnie jak 
chłopcy w tej samej kategorii wiekowej. Chłopcy z klas 4–6 
zakończyli zawody na II miejscu, potwierdzając wysoki po-
ziom szkolnego szkolenia sportowego.                              pk
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